'Fire Fly in the Dark' – also known as Gord 'Cat in the Hat' Zaretzki!) Find me @ >


the System Covers up
For It's Criminal's with News Bans and Media Black Outs!

This is a special edition dedicated to Byron Prior and the Prior family of Newfoundland/Labrador. Byron and his family (from Grand Bank, NFLD.) have been the victims of government corruption. The government in Newfoundland has been negligable with regard to sexual abuses, peodophilia along with political & legal conspiracies. It would be appropriate to quote Byron's own words pertaining to this vile and hideously evil crime committed by some of the leaders we trust: “How do I get a corrupt legal system to investigate, charge and convict itself? If T. Alex Hickman , Justice Minister, 1966 to 1979 also Health Minister 1968 to 1969 and Chief Justice of the Supreme Court of Newfoundland 1979 to 2000, Freemason Grand Master, 34 YEARS OF COMPLETE LEGAL SYSTEMS CONTROL, at 41 years of age, rapes and impregnates your younger sister Susan, at 12 years old, what would you do? Ex Liberal MP Bill Matthews & his friends raped the same child repeatedly, for more than 3 Yrs. At 14, she had a second baby, Aaron, she said was 80% sure he is Matthews son.” To read the rest of his experience with the corrupt Newfoundland government go to: Canadian_Corruption__Sexual_Abuse_%26_Political_%26_Legal_Conspiracy._RCMP_Incomp etence_%26_Cover_up._Priors_Of_Grand_Bank_NFLD_Canada

Liberal MP Bill Matthews – ready to retire! The crimes committed by this peodophile along with his grossly perverse friends including the popular and 'respected' T. Alex Hickman, took place about 40 YEARS AGO! Like the Residential School attrocities cover-up (the 'tip of the ice-berg' of a much larger government conspired corruption to eliminate the Indiginous Nations) and pitiful 'settlement' which was far too late in coming (after all the damages were done, had festered and spread like a social disease to almost totally cripple and disable their society for well over a century!), this too has been 'shoved under the carpet' for far too long!!! The negative consequences to Byron cannot be described! SOMETHING MUST BE DONE!!!!!!!!!!

Alex T. Hickman (Chief Justice of the Supreme Court of Newfoundland – 1979 to 2000) Will justice ever prevail or will the government get away with yet another evil without any real cosequence? Will the media continue to go along with this evil and cover up such crimes due to bribery and for being a part of a much larger system of organized corruption and evil?

Will organizations like the Free Masons (and other privately operated government interest groups) go on putting up the pretenses of being honourable institutions, pretending to be the 'good guy' through it's criminal front charities, while secretly allowing and seditiously seeding evil perversions behind closed doors? Will the people ever find out about what our government is actually about when such crimes by our government officials are hidden from public view? Will the legal (NOT JUSTICE) system prevail in hindering Byron and others like him from getting their stories heard and the hideous crimes committed against them accounted for so that true justice prevails???

If you, too, have a similar situation that the government (with its system's seditious agents) has managed to silence you about please step forward! Contact Byron to let him know that his battle is not the only one. Even if you have lost your battle THE WAR IS NOT OVER! Byron is fighting still! There may be a few brave soldiers out there still battling alone. But you don't have to! If you are reading this and know of some government corruption that has hindered, crippled or debilitated you or some one you know then let Byron know. Join him to let him know that he is not fighting this alone! Support him even if you are not personally affected by the corruption in government! Let him and others know that you do not tolerate or condone criminals walking freely among us to continue un-repentantly in their crimes against humanity! Even (ESPECIALLY) if these crimes are committed by trusted representatives of government they should be held accountable! The truth must get out there! Justice must be had by the victims, like Byron and his family. Accountability for actions must accompany the crimes committed by government officials who are entrusted to enforce justice – not abuse it and act brazenly worse then the most hardened criminals out there! So please contact him at: or call him at (709) 834 – 9822 You can also contact me if you wish to have your story published on my network ( ) or on my website ( ). To do so please

email me at: with your experience along with any websites or information that will help me present this case to the PEOPLE'S COURT! (I MUST FORE-WARN YOU THAT SOME OF THE MATERIAL IS GRAPHIC)
Last Updated: Tuesday, December 07, 2004 04:09:11 PM

Canadian Corruption
Sexual Abuse & Political & Legal Conspiracy. RCMP Incompetence & Cover up. Priors Of Grand Bank NFLD Canada
- from Page 1

T. Alexander Hickman

How do I get a corrupt legal system to investigate, charge and convict itself?
If T. Alex Hickman, Justice Minister, 1966 to 1979 also Health Minister 1968 to 1969 and Chief Justice of the Supreme Court of Newfoundland 1979 to 2000, 34 YEARS OF COMPLETE LEGAL SYSTEMS CONTROL, at 41 years of age, rapes and impregnates your

younger sister Susan, at 12 years old, what would you do? Liberal MP Bill Matthews & his friends, raped the same child repeatedly, for more than 3 Yrs. At 14 ,she had a second baby, Aaron, she said she was 80% sure he is Matthews son. A third baby, Harriett, at 18 & 3 miscarriages also, by this time, what abuse of a child. Matthews & his lawyer, Ed Roberts, pressured me to sign papers, saying Matthews had nothing to do with my family & I imagined it all. NOT SO. I have copies of their letters. 2 weeks after I signed these papers, MR ED, THE HORSE'S ASS, ROBERTS was made LT. Governor of NFLD. & LAB. by MR JEAN, THE JACK ASS, CHRETIEN, soon to be known as Canada's most CORRUPT Prime Minister. After the Justice Minister, Rapes & Impregnates a 12 Yr. old child, in a small town & everyone knows, who will stop or charge anyone else, for Raping & abusing that same child?? PAUL MARTIN, IS THIS FEDERAL ENOUGH FOR YOU OR MUST I NAME MORE LAWYERS & JUDGES?? DO SOMETHING NOW or I will be forced to name many more, RESPECTABLE NEWFOUNDLANDERS, many names you won't like to read yourself. I am willing to take any tests and answer all questions regarding my entire life. All they have to do is take one blood test. It's time for them to stop manipulating our legal system and face the truth, which I have be telling anyone else who would listen, all of my life. I didn't just awake one morning and decide to accuse the most powerful and most corrupt legal animal in this province. I have had, no childhood, no education, no family, no hometown, no self- esteem or self-respect and no past, present or future as a contributing person. By the time I was 14 years old I was responsible for 9 younger children, all of us abused and molested while our hometown either joined in, bothered us about our situation, or looked the other way and said we were all trouble. Our mother has always been a hypochondriac and married prostitute in a town of 2500 people. She can go blind instantly, become a cripple instantly, go insane instantly and even convinced the doctors at our Health Science Center 4 years ago she was dying of cancer. They called her family and said she had a maximum of two weeks to live, but out of every situation she can instantly become well. This person is a disgrace to the human race . I am Byron Prior, the oldest of her 12 children. (A) I was sexually abused by my mother from age 4 to 14. (B) Physically beaten by my mother until I bleed because I tried to stop her friends and family from molesting my younger sisters. (C) Sent next door with my mother's gay boyfriend almost daily for money from age 5 to 14. (D) Brought to her drunk girlfriend's summer cabin to be sexually abused for money. (E) Had to clean the blood from my 4 year old sister after she was sexually molested by our grandfather and left on the kitchen floor in a pool of blood. (F) Had to watch while my oldest sister had three miscarriages and two children by the age of 15. One child for a member of the Newfoundland Government when she was 12, and a second child when she was 15 for another Politician, a girl, Majorie and a boy, Arron. In 1983 the girl, age 15, was given an illegal abortion in Montreal with everything arranged and paid for with spending money for her and my sister Joan, by a friend of the family. This girl has worked for Hickman's family business from high school to this day. Five of my sisters and one brother suffered similar abuse as I did. Why is this situation allowed to continue for more than 40 years and ruin all my families

lives? Is it because, (A) Our mothers past customers are politically connected and run our legal system. (B) Our mothers past customers are Grand Bank business men whose children are now politicians. (C) One of our mothers family is a big wheel with organized crime all of his adult life and is a partner to politicians. (D) Is it because two of her past customers are Salvation Army officers, who came by to help us but became customers as well. (E) Is it because all of North America is corrupt and a family of 12 really means nothing to anyone when business and politics are concerned in an economy controlled by corruption. (F) Is it to cover up Child rape and corruption by T. Alex Hickman and a business family with influence and business contacts all across Canada. The legal system now tells us justice for my family and I are three charges against one mentally delayed man with a judge and jury at the T. Alex Hickman building in the same town where we spent our entire lives with abuse and persecution. Two R.C.M.P. officers and the Crown prosecutors office will make no effort to have the location changed. Again there will be NO JUSTICE SERVED and as much covered up as possible. This I'm told will begin in Sept. 2001, at Grand Bank, NFLD I spoke with the Crown Prosecutor on Sept,18/01. He said his office has been trying to get the complete investigation reports from the RCMP for more than two years now and to this date still hasn't received them. He said this was in his experience, the first time he had ever seen such an unexplained delay to get information. On Nov 29/01 I'm told by Victim services, this has changed to Jan.11/02 for a trial date to be set. FR: Sister Donna. To whom it may concern: 04/13/98 There are many horrors that I can recall from childhood. Byron's too frequent trips to the woodshed next door; his having to sleep in the same bed as our Mother; his little hands, palms down, being held on the hot coal stove burner; the never ending beatings with belt buckles; braided nylon ropes; oldfashioned ironing cords; hot tea thrown in our faces or the face of my Father; knives and forks thrown at us; hot grease thrown at us or our Father; continual molestation - sexual - to myself and other siblings; continual verbal and emotional abuse; at eight years old I was locked in the cupboard under the stairs for hours with rats crawling around me because my little brother had misplaced his baby bottle while I was in charge of him; continual abandonment when Mother would take her vacation and leave us at seven and eight years old to take care of ourselves and the babies; being forced to quit school to go to work to provide yet more money for our beloved Mother; my younger brother, Allan, being thrown into jail for no legitimate reason, other than she wanted him out of the house - by the way; if you check, you will also find that there is no record of his incarceration; the abuse that we suffered was, and remains, never ending........ Our lives have been destroyed. We all suffer from severe emotional problems. We have extreme difficulty trusting others. We cannot form loving relationships. It is very difficult for us to allow others to get that close to us without pushing them away. All we ever wanted was someone to love us for who we were; but, when we get close to others, we tend to sabotage those relationships - unconsciously. The cycle of abuse continued with

my own daughter. My younger brother, Randell, molested her from the age of four years. This fact my daughter was afraid to confide to me until a year and a half ago. May God have mercy on his soul because "I Don't"!!!! Both Byron and myself have tried to have those in authority - RCMP, Social Services, Clergy and Teachers help us, but, our cries for help fell on deaf ears. We were, to them, a disposable family of liars and children with overactive imaginations. Nothing can make the nightmares go away. Even the sleeping pills don't work anymore. It has to end! There has to be justice and a sense of closure for all of us. Please, if we stop this cycle of insanity from happening to other innocent children, then maybe our lives would have not totally been in vain. You are our hope. Please help us to find justice. Sincerely Yours, Sharl (Donna) Prior FR: Brother Allan. April 14, 1998 FR: Brother Allan. April 14, 1998 A letter of Shame; This letter concerns what happened to my family and myself. The things that I remember are also the things I try to forget. I'm not very good with words so I will only tell you a few things of many which have happened within my family. Leather belts, ironing cords, ropes were only some things I was beaten with so many times I can't count. Verbal and mental abuse, the same humiliating things that were done to my sisters and brothers. Girls having to pull down their pants and pea in their underwear for our mothers long time friend, for money. I remember our mother going into a bedroom with him and coming out some time later. We have a brother and sister (who I love) who look and act like this guy. I expect, without much doubt, are his. I remember the abuse to my father, a man I loved with all my heart. Attacks on him with anything our mother could put her hands on, knives, hot water, chasing him out of the house. This man was home maybe a day every ten, and she would blame him for everything and when Dad wasn't around, we were blamed for everything, which was anything. This is a woman who every chance she had would call the police on me to try to have me charged with something. This was when she couldn't beat me anymore because I was a little older, but she still had to have control over me. This was a small town in Newfoundland with a population of 3500 people. So she would have me taken away from my home by the police and I would have nowhere else to go, this was control over me and she knew it. I would have to kiss ass just to have a roof over my head. (Of course this was after my father had passed away. He was afraid of her but he would never have let her do this to me.) This is a woman that had me put in jail during Christmas and New Year's when I was very young. This was for trying to teach my niece her homework, she said I had to ask her. Education was not something she was concerned about for her kids. All she wanted was when I had turned 15 was to get out of school and go to work in the fish plant so I could pay my way every week. She would loan me $20 and I would have to repay her $40 plus rent. This woman has a lot of problems. I do not hate her because she is my mother but I do not like her as a person. I finally got out and moved to Ontario, uneducated with no direction, but out. I really haven't had any contact with her since then and have not seen her since. I think because of all these things and many more which as happened to me and things I saw that had

happened to other members of my family is the reason I have a hard time to meet anyone, develop a relationship, or hold down a job. I'm always lost, I don't know if I should see a doctor or if it's just me, I'm lost. The way I am now is the way the rest also is, it must be because of her, take a look, it has to be. I'm writing this letter now so that this woman and the others who knew what was happening but did nothing face up and admit what happened. All of my family have the same problems and the same memories which affect our lives. This is something I have never spoken about with anyone, but now maybe it's time. Hopefully, this will help me start to became a real person a whole person. Please do what you know is the right thing to do. Sincerely yours, Allan Prior To Whom It May Concern: July 24, 2001 My name is Byron Prior. I'm the oldest living of these 12 children. I not only had to live through my abuse but, watch as the rest of my sisters and brother were abused and raped. Three of my sisters raped, 1 by a grandfather at the age of 4, a second raped by T. Alex Hickman, Justice Minister, at age 12 & Bill Matthews & friends from 13 on. A third sister raped by a young man in our home town. The legal system are only concerned with keeping all this under cover and protect themselves. Please people, if you have a heart, walk one day in my shoes and tell me you would just forget because these bureaucrats say so. I have copies of my full statement on all the details of what happened, which I gave the R.C.M.P. on March 9, 1998, 52.5 hours at their office. I will send it to anyone who will send me an E-mail address. I will never forget the abuse, shame, and persecution to this day, from the animals who did this to my family. Sincerely, Byron Prior On April 3, 2000, the second in command of the R.C.M.P. for all of Canada, said in an interview from Toronto, organized crime totally controls Canadian businesses and affects every Canadians daily life, from video arcades to laundry mats. This is very sad, here in Canada we are lost and we all need help. Here in Newfoundland our Dictator, T. Alex Hickman, has had his hands in our Political and legal systems from 1957 to this very day. His family and friends control everything, including whether my family and I ever get justice for what was done to us in the town of Grand Bank. We've tried for justice at least 9 times from Police, Social Services, Clergy and Family members. This last attempt started on March 9/98. On July 24/98 an RCMP officer told me they have enough information to charge our mother and one boyfriend now. On February 25/00 an RCMP officer said he was recommending the justice department should lay 35 charges against several people. This officer was taken off the case, transferred from Grand Bank to St. John's custom's department position and his wife transferred to a new position in St. John's with Provincial social services department. To this day August 20/01 only 3 charges are laid against one mentally delayed boyfriend and no trial date set yet . The trial date has been set for April 29/02. On April 5/02 I spoke with the Crown Attorney, Ted Cardwell, he said the only two witnesses for the trial on our behalf will be my sister Joan and me. The investigating officer John Warr of the RCMP is not necessary, my therapist of two years is not necessary, my social worker from victim services is not necessary and my sister Joan's therapist is not necessary. It seems to me like the final verdict has already been decided and again for the victims there is no justice. The Court

did not proceed on April 29/02. It was found by the Judge and both attorneys that they did not have an unbiased jury toward the defendant and another attempt to find a jury in this same town will be made again on May 21/02. This is also the home town of my family and I and I asked the Crown Attorney, at the beginning of this trial, if it could be held in a neutral town to be fair to my family and I. If you have read some of the statements in this web site guest book you can understand why I made this request. It seems all consideration is given for the defendant but none for the victims. The R.C.M.P. freely admit that they are in position of 3 statements I had given them about the abuse in our family when I was a child but for some reason will not make these statements available to me or my lawyer. I would like you to read this request made of the R.C.M.P. by a local law firm on May 16/01 via fax (279-1871): Royal Canadian Mounted Police Marystown Detachment Marystown, Nfld. Attention: Constable Jackie Remillard Dear Constable Remillard:: Re: Our Client - Mr Byron Prior Further to the above and to our various past communications, most particularly our letter of February 16/ 01, despite the passage of several months we have yet to receive the information requested at that time. As it is ordinarily a straightforward matter to obtain, with that person's consent, the statements of a complainant we are at a loss to explain to our client why our request has not been answered to date. We would, therefore, appreciate your early attention to this matter and look forward to the immediate receipt of the requested material. Trusting the above to be satisfactory. Yours very truly BUDDEN, MORRIS GEOFFREY E. BUDDEN Questions for John Warr, R.C.M.P. lead investigator who will no longer speak with me personally. 1. Why would you say most of the R.C.M.P. Officers and Doctors in my case are retired and you couldn't find them now. Don't any of them get a pension? What address is that sent to? 2. Why did you tell two witnesses who volunteered information - a lady from Garnish and a man from Fortune, that this case would be very messy and they should think very hard before volunteering information, you would contact them in a couple of days for an appointment. They both changed their minds about witnessing. 3. Why didn't you question witnesses whose names you were given at the beginning of this case four years ago. People in Ontario and people 15 minutes from your office. One witness #85 & 86 in my guest book on my website and others who have telephoned me. 4. Why did you go to a Grand Bank business man, who had no information about this

case, more than 2 years ago and tell him there was a very messy case coming up soon involving my family and I. Then immediately after you were transferred and only 3 charges laid against one person. 5. Why is the lead investigator not a necessary witness in this case? You investigated and recommended the charges be laid, you must have some information regarding this case. 6. Why in 2 years of your investigation, did you not once approach or ask Harriett Prior one question at all? After all these years of reporting to the R.C.M.P. can everyone see why I have to inform the public myself. IT'S A DISGRACE. On April 19/00 our Prime Minister is in the Middle East fighting for Basic Human rights. Here in your own house Mr. Prime Minister we need Basic Human Rights also. We are now fighting in Afghanistan for the rights of abused and persecuted people, most of whom are women, please allow my family and I some personal rights and dignity here in Canada. If anyone requires more info I have statements to Police, names and positions of all persons involved and letters from family members on what has happened to our dysfunctional family. Please contact us at or call (709) 834-9822 Byron Prior. After you view our site please tell your friends and e-mail and tell him, Justice for The Prior family of Grand Bank NFLD. is long past due, you need to give them Justice today. Visit their website at I Look forward to living with Democracy, Freedom and Justice for my family also, here in Canada. FR: Sister Joan. To Whom It May Concern: What I am about to disclose is extremely painful for me but what I'm writing is completely honest to the best of my knowledge and recollection. I would like it to be known for the record that I have no desire to hurt anyone. All I am trying to accomplish is to help my brothers, sisters and myself get some closure in their lives; for them and for their families. For me, personally, I was and still am very strong. I endured nothing in comparison to some of my other siblings. I Love my Mother because she is my Mother and she did give me life; such as it was. However, there is no LOVE that compares with the love I have for my brothers and sisters. Therefore, I must tell the Gods honest truth. What I strongly feel for my Mother though is a sense of pity. She is and always has been a Manic Depressant. She has taken so many drugs in her lifetime that I sometimes wonder if even she realizes the extent of the damage she has caused us all.

Page 2

Liberal MP Bill Matthews

Besides, she never had a chance anyway. Her Mother was a diagnosed Manic Depressant
and her Father was nothing short of a pervert. Uncle Max told me and Suzanne that Grandmother was a diagnosed Manic Depressant and her Mother before her. I have to wonder what went on in their lives and their home. I bet if Moms family were to be honest they would have many a story to tell. For me this whole story is regarding abuse. Mental, Physical and sexual abuse. Abuse upon ones own children. If I waver back and forth from one subject to another please bare with me for I am trying to write this as it comes to me in all honesty. Of my youth I recall most of all is FEAR. Fear of MOM. Fear of life. Fear of Love. Fear of being unloved. Fear of not being accepted by my peers. Fear of failure. Fear of becoming a whore, a drunk, a drug addict and God forbid, the fear of becoming a murderer. By the grace of God I became none of the above. Unfortunately for some of my brothers and sisters they have had some difficulty dealing with the past and sometimes turned to drugs as an escape. But they have all done pretty well to date keeping themselves on track. We have no hardened criminals and no murderers among us which you may find amazing as the story unfolds. We were all very strong individuals; we had to be in order to survive the ordeal. It has not been an easy road for any of us but we made it and maybe we can become a family for once in our lives. Maybe we can look each other in the eye someday and understand why we did and do the things we do. I Love each and everyone of my brothers and sisters so much. We all had so much potential if given even half a chance at life. Our Mother stole away our chances at life. She played us all one against the other from the day we were born. She still continues to do so to this very day. She played us all so much that we carried it into our adulthood. We are, to put it mildly, a dysfunctional family. For all the people who were aware of our abuse and chose to ignore and or stifle it; I THANK YOU!!!! I thank you for nothing. God knows that you all knew. Everyone in town knew. The people who never actually witnessed it were told. We asked for their help. No one wanted to get involved. Let them do it themselves. They are nobody. They are disposable trash TRASH!!! That is what we were always told and always programmed to think. We were poor; yet Dad made a good living. (Mom drank it) We were dirty. NOT!!! We had head lice. WE did not!!! My sister Lucy and I were almost always inseparable. One night we were given a lacing and sent to bed without any supper. Lucy and I decided

that this was all wrong and we were tired of living in fear and getting beaten. So we decided to climb out of the bedroom window onto the porch roof and run to the police station in order to tell on her. Well, Lucy was half way out the window and I remained inside when Mom burst into the room. She tried to grab us but I managed to push Lucy out the window. I was a Tom Boy and no one could hurt Lucy while I was around (no one except Mom of course) I always tried to protect her. I then proceeded out the window myself. Mom bit down into my breast and took a piece of flesh right out of me. But I got out of the window anyway. Lucy and I made our way to the police station where we found ourselves being treated like criminals. They put us in a room by ourselves. They never looked at my breast or even asked us any questions. They just did not want to listen to us. It was as if they were expecting us. I assume they called Mom because the next thing we knew we were sent home to another more severe beating. From that moment on Lucy and I decided that if the Police would not help us then nobody would. We just lived in fear and longed for the day we could get away from it all. We therefore endured it and never told clergy, teachers, relatives or anyone else of the dilemma. I lived with my friend Ellen Piercey and her Mom for a while when Mom kicked me out of the house. I did disclose to them what our life was like. Ellen did also witness some of the abuse when I was at home. Though it is not my aim to hurt anyone I feel that a grave injustice has been done to all of us by our families. They all knew. They saw. They were told by my brother and sister. They all ignored it. Not one of them helped. NO ONE!!!! Even my Aunt Melinda, whom I love and adore as a Mother, is also at fault. She knew we were being abused. Donna always ran to Aunt Melinda's house after she was abused. She would tell Aunt Melinda. She also knew Dad was being abused. He also ran to her house after he was abused. He told her of his abuse and she admitted that to me. Even Dad himself was at fault. I sometimes want to hate him but I can not. For he was a victim also. I often ask myself why he left us with her when he knew we were being abused. We may not have told him but he must have known that if she was abusing him she had to be abusing us. He knew she abused my brother Byron so why did he not help us?? He could just go away from it all on the boats but we lived a nightmare every day of our lives. Waking up in the morning was a task for us. We would get jolted out of our sleep with her yelling and screaming get out of that bed you lazy good for nothings. Start cleaning the house, change the kids, cook the food and whatever else she wanted us to do. If we could make it through the day without a beating we were considered lucky. That was our idea of having a good day. That is something to aim for, HEY?? You ate whatever food you were given whether it was disgusting or not. Even if it made you puke. If you had a pet you really loved she would summon the local Police to have it taken away and shot to death. Chuck Laundry killed my dog that I adored because Mom insisted. He tried to talk her out of it because it was breaking my heart but she was so damn cold she just did not care. I am certain Chuck remembers it because he returned to the house after to make sure I was OK. He hated to do it also but she insisted. Cruelty to Dad? Boy it that an understatement! It continued right down to the day he died and may have contributed to his death. On the evening of June 20, 1976 I was out with my friends. Mom slept on the couch for some time now because Dad did all his natural bodily functions in the bed. Mom did not want to be changing the sheets all of the time so she gave him very little food and barely any drink. She had started to give him popsicles though. Sometimes it would be two days that he laid in his own functions in the bed. She would say that the smell coming from his bedroom was a result of his being rotten inside from cancer. I recall my Dad being so hungry that he picked Salt Beef fat from the kitchen garbage container and ate it. She would rather throw it out than give it to him. Dad was a smoker for most of his life and he really enjoyed it. When he would have time off from the boats for a vacation Mom would not let him have money for cigarettes. Not because she was concerned for his health but because whe wanted the money. During these times I saw

Dad walking down the street and picking up cigarette butts as he went. He would tuck them in his pocket and smoke them on the sly later. I never told Dad I knew and I certainly did not tell Mom. Do you not think smoking someone else's butts helped contribute to a greater extent to his lung cancer? Is she not indirectly responsible for that? One day I was in my bedroom with my window up and smoking a cigarette. Dad caught me. He did not should me. You know what he did? He said give me a smoke and I will not tell your Mother. Happily I obliged. He and I sat at the window and smoked together. It was real neat sitting with my Dad for at least five minutes for once in our lifetime. Getting back to June 20, 1976. I arrived home later in the evening. All the lights in the house were out. As I entered the kitchen I heard Dads sore raspy voice say Joanie please give Dad a drink. I said Dad you know you are not allowed to have a drink but I will give you a popsicle. As I approached the refrigerator to get Dad a popsicle Mom shouted, you get to bed. I told her Dad was extremely thirsty but she said, you get to bed before you get the belt. I told Dad Mom would not let me give him anything and he begged me to. I was so afraid of her that I went directly to bed. She went to sleep and I had assumed that Dad had gone to sleep. Sometime during the night I was awakened by a terrible thirst. I went to the bathroom sink to get a drink but I could not seem to quench the thirst. I went back to sleep only to be awakened once again by that same nagging thirst. I tried the washroom sink again, to no avail. I was so dry I spit in the sink. The next day and for as long as I lived in that house there was a stain in that sink where I spit. I could not quench my thirst that evening with water. I went downstairs to ask Mom if I could have one of Dads popsicles and to tell her that I would replace it the following day. She said ok. Then Dad again asked me for a drink. I said that Mom would not permit me to. I went to bed. I heard Mom shouting at him to get to sleep. I went to sleep after eating the popsicle. Next morning I got up early to go to school to do my scholarship exam. As I entered the kitchen to go to the sink to wash up I glanced toward Dads bedroom. I saw Mom bending down in the closet. I saw Dad laying there in the bed. He was so yellow in colour and completely motionless. I knew at that moment that he was dead. I shouted at Mom and started screaming. The younger children ran downstairs and jumped on me. I took them all outside in the front yard and held them. They cried. I did not. I knew I had to be strong for them. We just stood there in the yard holding each other and waiting for the ambulance to arrive. I believed then and I believe now that the terrible thirst I was feeling the previous night was the same that Dad was feeling. I believe it was Gods way of letting me know how it felt. I also believe that the stain in the sink was meant to be a constant reminder to me of what I could have done to help my Father and did not. For many years I blamed myself for his death but I have come to realize that it was out of my control. If there is anyone to blame it is Harriet. About two weeks after my Fathers death my Mother asked me to deliver a note to Jim Baker who would be at Fred Rogers Store. I delivered the note. I then went out for the evening and when I returned home Mom and Jim were cuddling on the couch. They were laughing and carrying on like two teenagers. I freaked! I ran to my room. Punched a hole in the wall and wrecked my room. During this period I had been working at Bonavista Cold Storage, a fish processing plant in town. The next day Mom asked me to leave the house. I had yet to cry or grieve for my father. I then decided to quit my job and go to Calgary with my sister Donna. I had to go away because there was no family that would help me and Donna was the only one who would take me. While I was in Calgary I began to grieve for my Father. During my stay in Calgary my Mother married Jim Baker. I only found out through the grape vine. She never did tell me. With Mom everything was money and sex. While I worked on the plant she took $40.00 a week off me. All other kids in town helped their parents at that time with $15.00 a week. $40.00 a week was excessive twenty two years ago. If I only made $25.00 for one week

she would take all of that and I would owe her $15.00 on the top of that the following week. One paycheck I bought myself a new $300.00 Guitar. I had a yearning to play the guitar and sing. Before I got it out of the box, however, I had to leave the house. The week before I went to Calgary I did not pay Mom the $40.00 for the week because we had agreed that I needed it to relocate. After I arrived in Calgary I wrote home for my guitar because I was ready to start learning to play. That is when I was told that she sold it to the music Teacher at the school for the $40.00 board I did not pay her the week before I left. I want to learn to play the guitar now but I am almost scared to pick it up. I will some day though. Redd, my honey, is going to get one custom made for me when I am ready. I should not have been surprised that Mom did it though. When my brother Byron was a young man he went on the boats with Dad to earn money to buy an old car. He bought the car. He then went on another trip with Dad in order to earn money for gas and maintenance when he returned to school. To his dismay, when he returned home from the trip on the boat she had sold the car and spent the money. She spent all the money on booze and crap while we lived on bread and molasses, or bread and sugar half the time. Sometimes when Dad came home we got a little money for bologna and coke. Sometimes though when he came in port he never even came to the house because my Mom would send Byron down to the boat with notes telling him not to come home for one reason or another. Allan and Randell use to sneak to the boat to see Dad and he would give them bottles of pennies. At sixteen years old I was away out West, grieving for my Father, hungry at times. I remember eating Crisco on bread because I had no food or money. In fact an old boyfriend of mine, Jerome Hayes, paid my way back from there to St. john's. All the while though Mom was receiving a pension for me until I was eighteen years old and she was cashing it and I did not know. Dad provided that pension for me to continue my Education. What gave her the right to deny me that?? At one point I was accepted for Trade School in Burin and she said I could not go because we could not afford it. Well surprise surprise Joanie!! Are your turning in your grave yet Dad??? Maybe you should because you never did anything to get us out if it either. It was us against the world. When Dad was in the wheelchair I saw Mom dump him down fourteen steps. One night he wanted to go to the washroom. Mom took him to the toilet in the wheelchair and dumped him on the floor. I caught her and I tried to get Dad up. He was dead weight. I went to the room of Allan and Randell and awakened them and got them to help me put him back in the chair. No one ever told us that we counted for anything. No one ever told us that we were loved. We never received gifts from Uncles and Aunts, or Grandparents like our cousins did. If we ever did it was small in comparison to theirs. We always wore hand me downs. No one ever took us out anywhere or invited us to their homes for dinner. The only times I got invited into my aunts homes was when they wanted me to baby-sit for a dime or iron for a quarter. We were used, abused and taken advantage of by everyone. Some of our relatives we never did know because when they came to town they wanted nothing to do with Harriett's click. Harriett's Click; that is how they fondly referred to us. How terribly bitter sweet! No one wanted anything to do with Harriett because they knew who and what she was. But did they even try to protect us????????? They Shun us!!! The only things Mom ever tried to teach us was that money and sex were the do all, say all. We never discussed what we wanted to be when we grew up. We never discussed anything. We were not permitted to have an opinion on anything. We just plain existed for her to abuse. We did not matter to her; Dad did not matter to her. Nothing and no one besides herself, money and sex mattered to her. She is the most selfish person that I have had the unfortunate experience of ever knowing. My greatest fear in life, even greater than my fear of her is becoming like her. That is when I would have to commit

suicide. We were never permitted to tell our Father that we loved him. We were threatened with violence if we uttered those words. You know What? I never once told my Father that I loved him. That is something I live with every day of my life. I was the last person to see my Father alive and I never even told him that I loved him. I could have granted my Father his last dying wish but Mom would not permit it. I was terrified of her. I dream of my Father often. I long to talk to him. To know him. To love him. To tell him what I am telling you. Though I was a child of sixteen when he died I will always carry some guilt and shame with me for the remainder of my days. My Father died on June 21, 1976. I remember that day vividly. I was to go to the High School in the morning to write a scholarship exam. My Father had been bedridden for quite some time. On occasion he was out of bed and in a wheelchair. I also remember my Father in the downstairs bedroom which was close to the dining room table. My fathers lungs were failing and you could hear him wheezing all over the house. The sound would drive me crazy. I remember sitting at the table and asking my Mother if she could keep him quiet so that I could eat. I had no idea how close to death he actually was. We never talked. We were not permitted to talk to him. Mom had to have all the attention. I also carry guilt for making that comment. I was programmed to dislike my Father by a very controlling, dominating, cruel woman. A woman who is also a pathological liar. She should have become an actress. She would have received many as Oscar. She could and still does manipulate anyone and everyone. She fooled many a person far far more educated than she was. She fooled everyone; Doctors, psychiatrists, teachers, clergy, social workers, CNIB. She is a con; a PRO. She sometimes even fooled our friends. She was better to them than she was to us. She always wore her mask. She is a psychopath. She is nuts but still very aware of what she is doing while doing it. She has the ability to intimidate anyone. She is so smart she is crazy!! I recall my Mother drinking excessively. During these drunken binges there were always strange men and women in the house. Every alcoholic in town. I remember her taking my eldest sister Suzanne with her in the car drinking and driving to Marystown and St. Lawrence cruising for men. Sometimes I believe Suzanne's friends would accompany them. Some of Suzanne's friends at the time were Marie Greene (Roberts), Shirley Hillier, Bertha Stewart, Dulcie Hillier, Margaret Durnford. I know the men always went to the bedroom with my Mother and always gave her money after. Men whom I recall are as follows: (legal action) ( I suspect he is the Father of my sister Georgie and my brother Dougie), Gord Crowley, Carl Crowley, Art Trimm, Kevin Joy, Grandfather Prior, Phil Noseworthy, and various furniture salesmen. There are numerous others whom I suspect but will not name as I did not see them in the bedroom. As for my physical abuse it was minimal. There was much greater emotional abuse that I was subjected to. For some reason I was a bit of a pet probably because I was so scared to do anything wrong. I saw what was being done to my older sisters and brother. I can recall getting many a lacing with the leather belt. The frying pan cord was her specialty though. They were basically a whipping or lashing on your bare body; face included. But these lacings in our household were acceptable because it was a regular daily occurrence for someone. One day Lucy was in Dads lap and I was standing on a chair reaching for him when Mom suddenly, and without cause, pulled the bread knife across the back of his neck and cut him open. I guess she did it because Dad had our attention. I witnessed Mom throwing Dad out of the house on many occasions. She would tell him to go back to the boat. She would chase him up the hill with a hot kettle or a hot stove iron. There were times he was running out the yard in sock feet with her throwing his rubber boots behind him.



City and Prov. or Terr.

Appointment Investiture Date


Andrews, Ralph LeMoine, C.M., M.A. Angel, John B., C.M., D.Eng. Ayre, Lewis Haldane Miller, C.M. Ayre, Miller H., C.M. de Lotbiniere Barkham, Selma, C.M. Barrett, Barbara Bettine, C.M. Barter, Augusta, C.M. Battcock, Adrian G., C.M., LL.B. Bellamy, Sister Kathrine, C.M., O.N.L.

St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland & Labrador St. John's, Newfoundland (*) St. John's, Newfoundland

12/15/1980 06/23/1976 06/22/1981 10/10/02 12/14/1981 11/15/1995 10/23/1989 12/19/1983 05/10/06 12/17/1973 04/22/1993 05/30/2001 10/27/1993 11/05/00 04/19/1991 06/20/1983 12/19/1969 10/30/2003

08/04/81 10/20/1976 10/21/1981 10/24/2003 04/21/1981 02/15/1996 04/18/1990 11/04/84 04/05/07 03/04/74 02/16/1994 10/22/2002 04/13/1994 05/31/2001 10/30/1991 05/10/83 04/21/1970 10/12/04

12/12/89 10/01/93 08/12/85

Bay de Verde, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland and Labrador Bennett, Myra M., C.M., M.B.E., D.Sc., R.N. Daniel's Harbour, Newfoundland Blackwood, David, C.M. Wesleyville, Newfoundland(*) Bonnell, Edsel J., C.M. Kelligrews, Newfoundland Brait, Anthony August, C.M., B.A.Sc., P.Eng. St. John's, Newfoundland Brookes, Christopher Robert, C.M. St. John's, Newfoundland Brown, Maureen T., C.M. Bruneau, Angus A., O.C., Ph.D., P.Eng. Burry, The Reverend Lester L., O.C. Butt, Donna, C.M. Curling, Newfoundland(*) St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland Trinity, Newfoundland & Labrador

07/08/1999 06/10/93




Campbell, Clara Evelyn, C.M. Cashin, The Honourable Richard, P.C., O.C., LL.B. Chandra, Ranjit Kumar, O.C., M.D., D.Sc., F.R.C.P.(C) Channing, James G., C.M. Clark, John (Jack) Ivor, O.C. Clarke, Frances Anna, C.M. Cole, Christina, C.M., R.N. Collingwood, Henry, O.C., LL.D. Cook, Dr. Donald, C.M. Cormier, Robert, C.M. Cox, Dr. Albert R., C.M. Crosbie, Gertrude, C.M. Crosbie, The Hon. John Carnell, P.C., O.C. Cuff, Harry Alfred, C.M., Ed.D. Davis, Austin, C.M. Davis, Elizabeth M., C.M.

Rigolet, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland & Labrador St. John's, Newfoundland Fogo, Newfoundland

12/29/1986 10/23/1989 10/23/1989 06/26/1974 01/05/02 12/15/1976 01/11/91

04/29/1987 04/18/1990 04/18/1990 06/12/74 01/21/2003 04/20/1977 04/29/1992 10/24/1990 04/21/1993 11/30/2002 12/04/89 04/20/1983 03/02/99 01/03/95 04/14/1999 10/06/05 10/21/1992 09/05/03 04/19/1978 10/04/85 05/10/83 10/20/1982 04/11/2008 01/03/95 10/25/1972 04/21/1993 04/17/1991 10/21/1992 01/06/94 09/29/1979 01/04/2009 03/27/2004 08/12/05 09/09/82

St. John's, Newfoundland 04/20/1990 St. John's, Newfoundland (*) 10/21/1992 Cape St. George, 01/05/02 Newfoundland & Labrador St. John's, Newfoundland (*) 11/17/1988 St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland 12/20/1982 06/05/98 04/13/1994 10/21/1998 05/13/2004 04/30/1992 10/10/02 11/01/78 12/17/1984 06/20/1983 06/21/1982 06/29/2007 10/19/1994 06/23/1972 10/21/1992 10/25/1990 04/30/1992 10/19/1994 06/23/1986 06/07/67 04/22/1993 06/29/1987 10/29/2004 08/05/03

St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland and Labrador Dobbin, Craig Lawrence, O.C., D.Sc. St. John's, Newfoundland Duff, Suzanne (Shannie), C.M. St. John's, Newfoundland & Labrador Eaton, G. Campbell, O.C., M.C., C.D., LL.D. St. John's, Newfoundland Fabian, Sister Mary (Hennebury), C.M., R.N. St. John's, Newfoundland Fillier, Eugenie B., C.M. Fitzgerald, Mel, C.M. Fitzgerald, William, C.M. Flynn, Bessie, C.M. Frecker, George A., O.C. Gajjar, Jay, C.M. Gault, Henry, O.C., M.D., F.R.C.P.(C) Gibbons, Josephine, C.M., R.N. Granger, The Honourable Charles Ronald McKay, P.C., O.C. Guinchard, Simon Rufus, C.M. Gushue, Raymond, O.C. Harrington, Michael F., C.M., B.A., LL.D. Harris, Leslie, O.C., Ph.D. Hart, Anne, C.M. Roddickton, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. Anthony, Newfoundland and Labrador Forteau, Newfoundland St. John's, Newfoundland Stephenville, Newfoundland (*) St. John's, Newfoundland St. Mary's Bay, Newfoundland Catalina, Newfoundland Hawkes Bay, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland and Labrador St. John's, Newfoundland & Labrador


01/25/1994 07/27/1991

05/23/2003 03/20/1995 04/21/1995

12/11/86 11/24/1967 10/27/1993 06/05/88 09/09/05 02/20/2004

07/09/90 1980 03/13/1999 08/26/2008

Hickman, The Honourable T. Alexander, O.C.

Hierlihy, Oscar George, C.M. Hollywood, Brian, C.M., M.D. Horwood, Harold, C.M. House, The Honourable Arthur Maxwell, C.M., M.D., F.R.C.P.(C) House, The Honourable Arthur Maxwell, O.C., O.N.L., M.D., F.R.C.P.(C) House, Douglas, C.M., Ph.D. Hutchings, Jane L., C.M., R.N. Inkpen, Linda Louella, C.M., M.D. Jerrett, Eric Kenneth, C.M., B.Eng., P.Eng. Johnson, Paul Jolliffe, C.M. Kelland, Otto Paul, C.M. Knight, Susan Dyer, C.M. Laracy, Frances, C.M. Learning, Walter Francis, C.M. LeGrow, Kathleen Pratt, C.M. Lewis, John F., C.M. Lien, Jon, C.M. Loder, Millicent, C.M., LL.D., R.N. Lundrigan, Arthur R., O.C., LL.D. Lundrigan, Harold W., C.M., D.Eng. Lush, Norman John, C.M. Maloney, Aidan, C.M. Manuel, Edith E., C.M., R.N. Maroun, Falah B., C.M. Martin, Albert, O.C. May, Arthur W., O.C., Ph.D., D.Sc. MacDonald, Joanne, O,C., O.N.L. McKay, Don, C.M. McLoughlan, James W., C.M., C.D. Meisen, Axel, C.M. Mifflen, Jessie Beaumont, C.M., B.A., LL.D. Miller, Leonard, C.M., M.D. Morgan, Moses Osborne, C.C., C.D., M.A., LL.D. Murphy, John J., C.M. Murphy, Noel Francis, C.M.,

Chamberlains, Newfoundland 10/25/1990 St. Lawrence, Newfoundland 10/21/1999 St. John's, Newfoundland (*) 05/25/1979 St. John's, Newfoundland and 10/23/1989 Labrador St. John's, Newfoundland and 10/29/2004 Labrador St. John's, Newfoundland 04/27/2000 Corner Brook, Newfoundland 12/22/1972 St. Philips, Newfoundland St. John's, Newfoundland Torbay, Newfoundland St. John's, Newfoundland & Labrador Conception Harbour, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland & Labrador 06/05/98 04/22/1993 04/13/1994 10/30/2003 04/30/1992 04/05/95 06/29/2005 Bay Roberts, Newfoundland 10/23/1997

04/25/1991 09/02/00 10/24/1979 04/18/1990 10/06/05 02/28/2001 11/04/73 10/22/1998 07/05/98 02/16/1994 07/11/94 10/30/2004 10/21/1992 11/16/1995 02/17/2006

12/18/1996 02/13/2006 04/16/2006


St. John’s, Newfoundland and  12/30/2008  Labrador Portugal Cove, Newfoundland and Labrador Mount Pearl, Newfoundland Corner Brook, Newfoundland Corner Brook, Newfoundland St. John's, Newfoundland & Labrador St. John's, Newfoundland Springdale, Newfoundland St. John's, Newfoundland 06/29/2007 12/20/1982 01/11/91 04/19/1991 08/05/03 10/21/1992 04/20/1990 05/30/2001 06/10/2008 04/20/1983 04/29/1992 10/30/1991 12/12/03 04/21/1993 10/24/1990 02/22/2002 11/04/73 08/05/96 08/31/2002 06/05/01 10/28/1978 07/03/03 08/05/00

Corner Brook, Newfoundland 12/22/1972 St. John's, Newfoundland 11/15/1995 St. John's, Newfoundland St. John’s, Newfoundland and Labrador St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland 10/25/2007 10/18/2001 12/30/2008 06/25/1984 01/07/08 06/19/1973 11/01/78 06/19/1973 06/24/1985

McGrath, Reverend Father Desmond T., O.C. Doyles, Newfoundland (*)

03/10/84 10/24/1973 04/19/1978 10/24/1973 10/30/1985 06/05/88

03/16/1991 01/04/94 1981 04/24/1995

Corner Brook, Newfoundland 12/21/1987


L.M.S.S.A.(Lond.), LL.D. Netten, Joan, C.M. Nitsman, Sybilla, C.M. O'Brien, Morag, C.M. O'Flaherty, Patrick, C.M. Olds, John M., O.C., M.D. O'Neill, Paul, C.M., LL.D. Outerbridge, Colonel the Honourable Sir Leonard C., C.C., C.B.E., D.S.O., C.D. Paddon, The Honourable W. Anthony, C.M., M.D., D.Sc. Paddon, The Honourable W. Anthony, O.C., M.D., D.Sc. Paine, Robert Patrick Barten, C.M., D.Phil., F.R.S.C. Parfrey, Patrick S., O.C. Patten, Susan H, C.M., O.N.L. Peacock, The Reverend F.A.W., O.C., D.Litt. Perlin, Albert B., O.C. Perlin, John, C.M., C.V.O. Perlin, Vera, O.C. Perrault, Alice, C.M. Poole, Cyril Francis, C.M., Ph.D., D.Litt. Powell, Benjamin Windsor, Sr., C.M. Pratt, J. Christopher, O.C., B.F.A., LL.D., A.R.C.A. Pratt, J. Christopher, C.C., B.F.A., LL.D., A.R.C.A. Pratt, Mary Frances, C.C., B.F.A., LL.D. Ratcliffe, Elinor Gill, C.M., O.N.L. Read, Wallace Stanley, C.M. Reid, Ian Job, C.M., B.Comm. Reid, Margot Grant, C.M. Riche, Nancy, O.C. Roberts, Harry D., C.M., M.D., LL.D., F.R.C.S.(C) Rompkey, Ronald, O.C., C.D. Ross, John Munro, O.C., M.B.Ch.B., F.C.C.F.P. Rowe, Penelope, M.A., C.M.

St. John's, Newfoundland (*) 10/18/2001 Hopedale, Newfoundland Cape Broyle, Newfoundland St. John's, Newfoundland and Labrador Twillingate, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland North West River, Newfoundland North West River, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland and Labrador St. John's, Newfoundland and Labrador St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland 06/29/1987 11/07/88 05/10/06 06/27/1969 04/20/1990 12/22/1967 04/07/78 10/21/1988 09/05/96 05/13/2004 11/17/2005 12/20/1968 06/26/1974 10/21/1998

10/26/2002 10/28/1987 08/11/88 10/26/2007 04/21/1970 10/24/1990 04/26/1968 10/18/1978 08/11/88 11/13/1996 11/03/05 10/06/2006 08/04/69 06/12/74 03/02/99 12/11/68 03/10/84 04/29/1992 05/29/1997 03/04/74 05/10/83 04/16/1997 01/04/85 01/19/1978 12/16/1974 03/03/90 05/01/95 10/22/1995 05/05/96

06/09/85 07/09/86

St. John's, Newfoundland 06/28/1968 Happy Valley, Newfoundland 06/25/1984 St. John's, Newfoundland 01/11/91 Charlottetown, Newfoundland St. Mary's Bay, Newfoundland St. Mary's Bay, Newfoundland St. John's, Newfoundland 11/14/1996 12/17/1973 06/20/1983 11/14/1996

St. John’s, Newfoundland and  12/30/2008 Labrador* St. John's, Newfoundland & Labrador St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland & Labrador St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland & Labrador St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland & 08/05/03 04/17/1997 10/18/2001 08/05/03 12/18/1978 10/30/2003 04/13/1994 01/05/02 12/12/03 10/22/1997 10/26/2002 04/14/2004 04/25/1979 1/30/2004 10/19/1994 02/21/2003 02/12/99 05/06/04

Labrador Rumboldt, Ignatius A., C.M., LL.D. St. John's, Newfoundland Russell, The Honourable Frederick W., C.M., St. John's, Newfoundland C.D., LL.D. Russell, The Honourable Frederick W., O.C., St. John's, Newfoundland C.D., LL.D. Russell, Margaret Miriam, C.M. St. John's, Newfoundland Rusted, Ian E., O.C., M.D.C.M., F.R.C.P.S.(C) St. John's, Newfoundland Saunders, Doris J., C.M. Happy Valley, Newfoundland Scammell, Arthur Reginald, C.M., M.A., St. John's, Newfoundland LL.D. Mount Pearl, Newfoundland Slade, Gordon C., C.M. and Labrador Smallwood, The Honourable Joseph R., P.C., Roache's Line, C.C., LL.D. Newfoundland Snyder, Harold, O.C. St. John's, Newfoundland (*) Squires, Gerald, C.M., D.Litt., R.C.A. Holyrood, Newfoundland Squires, Raymond G., C.M. Stewart, Ian Henderson, C.M. Stirling, Gordon McKenzie, C.M., Q.C. Story, George M., C.M., D.Phil., F.R.S.C. Strong, Harry, C.M. Tessier, His Worship Frederick M., C.M. Troake, Captain Peter, C.M. Tucker, Otto, C.M., O.N.L. Tucker, Walter B., C.M., M.B.E., C.D. Walsh, Mary, C.M. Warren, Captain (Retd) Gordon H., C.M. Warren, Phillip J., O.C. White, Mary A. (Minnie), C.M. Williams, D. Ethel, C.M., R.N. Williams, Leonard, C.M., Ed.D. Winter, The Honourable Gordon Arnaud, O.C., LL.D. Withers, Vincent George, C.M. Young, Victor L., O.C., M.B.A., LL.D. St. Anthony, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland Old Perlican, Newfoundland & Labrador Grand Bank, Newfoundland Twillingate, Newfoundland St. John's, Newfoundland and Labrador Grand Falls, Newfoundland (*) St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland & Labrador Doyles, Newfoundland Arnold's Cove, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland St. John's, Newfoundland

06/25/1975 06/25/1979 10/21/1999 04/15/1999 06/24/1985 12/23/1985 12/21/1987 11/17/2005 01/12/86 06/21/1982 04/15/1999 04/17/1997 06/23/1980 11/17/1988 08/05/03 12/18/1974 06/29/1987 04/16/2006 12/19/1983 04/27/2000 01/14/1976 10/10/02 04/22/1993 12/17/1984 04/27/2000 06/26/1974 12/23/1997 09/05/96

10/15/1975 10/24/1979 04/26/2000 04/26/2000 10/30/1985 09/04/86 06/05/88 10/06/2006 11/12/86 10/20/1982 09/23/1999 10/27/1997 10/18/1989 10/15/1980 12/04/89 02/20/2004 04/16/1975 10/28/1987 12/15/2006 11/04/84 02/28/2001 07/04/76 09/05/03 10/27/1993 10/04/85 02/28/2001 06/12/74 04/02/98 11/13/1996

01/01/94 06/20/2001

07/14/2007 05/28/2006 08/28/1995

12/18/1991 09/17/2007

St. John's, Newfoundland (*) 04/20/1989

09/15/1985 09/05/94

08/21/1992 10/12/97



12/15/2001 10/22/2006


* Now residing outside the province.

Visit the Governor General of Canada's Web site for detailed information about the Order of Canada.


Last updated 28 April, 2006.

So how does the government get the media to go along with them in covering up corruption? Well, let's find out. I have turned to the world wide web of libraries which will answer any question you pose. What did I find? I will share one link about the Children's Aid Society (which is VERY CORRUPT) and then get back to Byron's living nightmare (as pasted from his website and the Illumnati News). Check this out:


Corruption in Canada Exposed by Alleged Victim of Domestic Violence

Another example of corruption in Canadian history – The enslavement of the Chinese peoples for forced labour!

T. Alex Hickman is also a member of the Order of Canada, and a past GRAND MASTER of all Newfoundland Freemasons. He is also a member of the St. John's, Masonic Temple Group. Wes Penre ( html)

Last Updated: Tuesday, December 07, 2004 04:14:09 PM

Canadian Corruption
Sexual Abuse & Political & Legal Conspiracy. RCMP Incompetence & Cover up. Priors Of Grand Bank NFLD Canada
- from Page 3

Ex Liberal MP Bill Matthews

She only wanted Dad home long enough to get his money. Whenever he came home
they would go first to the bedroom and she would check all of his pockets for money. I guess I should not be so hard on Dad because after all he was an abused husband as well. Some people do not know what to do under those circumstances. I believe myself though that your children should always come first and worry about yourself later. Byron was extremely abused but he always tried to help us. He was the only one who tried to help us. What could he, a lone child, do though. I know he cares. He always did. No matter what anyone says. The children heard the mother tell the doctor that they were her children and she would do whatever she wanted to them. "Over my dead body!", the doctor exclaimed. "I'm warning you, Harriett, you won't get away with it the next time!" The children stood motionless outside the door. They knew what to expect when they got home. Byron feared because it was his idea to bring his sister to the hospital, but in his mind, he was determined not to let his mother touch his little sister. The little girl had started crying again, and her brother was trying to comfort her as the doctor practically ran over them as he exited his office. The children could see the rage in his eyes. As he saw the children cowaring beside the office room door, his face softened, and he kneeled down to speak with the children. "I know what happened to you, Donna, and if it ever happens to you again, you run to someone you can trust and have them call me." The doctor then looked at Byron and smiled, "You did the right thing by bringing your sister here to see me, you're her big brother, so you should take care of her. You did right, son", he whispered, as he patted the boy's head. As the doctor stood up, he saw the mother standing in the doorway. Dr. Stephens glared

at her and calmly spoke, "Remember what I told you, Harriett, there'd better not be a next time", then Dr. Stephens walked away. The mother grabbed the children by the hands and dragged them down the long corridor that was leading them to the ominous future. The children knew that this had been their only hope, and as they felt her monsterous grip, it was very clear to them that no matter how much she hurt them in the future, there was no chance that she would ever take any of them to the hospital again, no matter what medical attention they would need because of her beatings. She could kill them, now, who really cared what she did to them. No one was going to help them. It would go on as if no one ever knew what was really happening behind the walls of that prison they called home. I do not recall seeing a lot of physical abuse with Byron. But I knew it was happening. I did see him get whipped a few thimes though. He even began putting the telephone book in his pants to soften the blows. I kinda thought she doted on Byron because she took him everywhere with her and would let him party with her and her lady friends. She would always send him next door to Phil Noseworthys house to collect money for her. It was difficult for me to know what was going on with Byron because I was young and he always kept a lock on his bedroom door in later years. She always threatened us with reform school or the boogey man, or the dark cupboard. She would put us in the cupboard for long periods. It strikes me odd sometimes because there were times when I did not know what exactly was going on but I still knew. Times like when Uncle Max and Uncle Charl would gather at the house and have their little pow wows with Mom. I knew somehow that it involved us but was not sure how. I witnessed much cruel and unusual abuse upon my sister Suzanne. There was mental as well as physical abuse. She was constatnly told she was a no good whore and a slut. She was ugly. She was constantly made to cook and clean the house and take care of all the other siblings. I thought the world of Suzanne. I looked up to her because she took care of us. She received too many severe beatings for even me to recall. One I do recall is when my brother Byron caught her parked in a car at Louse Hill with two guys. Mom literally dragged her home, stripped her naked, rolled her into bed, then whipped her repeatedly with the frying pan chord. I was at the bottom of the bed crying and screaming for Mom to stop whipping her. She was beating her to death. Suzanne was swollen and bruised. Her bare body covered with welts. I begged Mom to stop but she ignored me. She had lost her head altogether. I finally screamed so much I lost my breath and began hyperventilating. I was turning blue in the face. Only when Mom saw the colour of my face did she stop hitting Suzanne and tended to me. No one can possibly understand what goes through a childs mind while watching a sister getting practically beaten to death by her own Mother. I believe to this day that had I not turned blue Mom would have succeeded in killing her. After she tended to me she started beating on Byron for being out on his bicycle and she sent him out in the pouring rain to look for her. I also know that Donna was beaten but I did not witness much of her abuse. Donna was a rebellious child. She was the only one I ever say fight back at Mom. Once Mom threw Donna over a sack of potatoes and Donna got right back up and punched her. I saw Donna get beaten once where the calf of her leg grew large and bulging. The veins were sticking out through. She could not walk or even stand up. Mom took her to the Doctor and told him she had fallen off her bicycle. Donna too was called a whore and a lazy good for nothing. She was told she was dirty and lazy all of her life. Abuse of the other children I saw on a day to day basis. As I have already pointed out it was a regular occurance in our home. After I left home there was still abuse to the younger children but I did not witness much of it. I knew Bettyann and Aaron were being abused because I had on occasion seen the results. My Fiancé of twelve years and I took Bettyann and Aaron into our home to live with us because of the abuse. Derrick Hickman, my Fiancé, will recall a time when Aaron came to our home with the prints of Moms hands still in his swollen

face. Derrick will also remember a chain and pad lock around the refrigerator in Moms house so that no one could eat any food without her knowledge. Many a time I expressed to Derrick that I wish Mom would die so that the kids could be safe. I even contemplated killing her myself but I did not think I could do the kids much good from a jail cell. I did not want to kill her because I hated her but I knew it was the only way to stop the abuse. She must have been living in a hell of her own. How does one live with themselves after doing these things? I recall Randell, my younger brother, telling me once that the social services had called to inform Mom that they would be interviewing all the children living at home regarding abuse. How good of them to warn an abusive parent what was going down. I do not know if those interviews ever took place for I was not living at home at the time. I do know that Mom warned them all by threatening them with a severe beating if they told anything on her. I think that Byron may have had something to do with informing the social services. For some reason Aunt Jessies name comes to mind as well. Allan, another younger brother, and Randell got the regular abuse but they were somewhat sheltered by Dad whenever possible. They were Dads boys. Allan became very much inside himself; an introvert. I thought the sun shined out of every hair of his head and I wanted desperately to help him cope. He would not talk and tell me what was happening to him. All I know is he was a young vigorous boy and suddenly he was quiet and withdrawn. I took him to St. Pierre with me one weekend to try to bring him out of his shell but I could not succeed in helping him open up. He barely spoke a word all weekend though I did feel he enjoyed it. Just to get away from the home life must have been a relief. His own Mother had him sent to jail for marijuana. Sometimes he smokes on ocassion to escape reality. I remember it being Chirstmas and he called me from prison. He was breaking his heart and mine. What he must have endured during that time I can only imagine by what I endured just knowing he was there. So many good parts of him were taken away by that woman. So much talent and potential destroyed. There were many of my long time friends who knew we were being abused. Daphne Osmond, Cathy Breon (Myles), Florence Durnford, Marie Matthews, Anne Forsey, Ellen Piercey (Monster), Marilyn Marsh, Mary Hillier, Mim Emberley and her husband. I realize that one of the first signs of child abuse is bed wetting. I know that first hand. I got ridiculed at school for doing it; beaten at home for doing it, and to this day, and I am 37 years old, I still do it at least once per month. I kept telling my Mother that I could not help it but she just kept beating me for it. I started hiding my pyjamas in the closet between the wall and the chimney. Sometimes I would sleep with Dougie because he was younger and I would blame it on him. Eventually I noticed blood in my urine and I got worried. When she finally found my pyjamas full of dried blood and urine she then took me to the doctor. It turned out I had serious kidney and bladder problems. The beatings did not help the matter any either.

I cannot attest to sexual abuse to many of my sisters and brothers but I can tell you what happened to me. I can also tell you by judging what happened to me and what may have happened to me, I believe anything that they say to be the absolute truth. Mom put us in situations to be sexually abused. I was strong and determined, not to mention a Tom boy with an attitude; that is what saved me from further sexual abuse. I personally relate sexual abuse to two men, (legal action) and Art Trimm. I also feel that (legal action) may be at present sexually abusing my brother Dougie, whom I also believe is (legal action) son. I know he recenlty tried to sexually abuse my sister Georgie, whom I also believe is (legal action) daughter. I saw (legal action) sexually abuse our babysitter, Helen Riggs. Helen was a huge lady that was mentally challenged. She was a good, kind and gentle person. She loved us all so much. Bill Pittman chased Helen outside to the yard and she

fell down on a rock and broke her leg. She lay there on the ground in pain while Mom and Bill stood there in the window watching her and all the while laughing. I felt bad and hurt for Helen. She was a wonderful person. They had no right to treat her like a dog. (Legal action) was an excuse for a man that our father felt sorry for. No one would take Bill on the boats. Except for Dad of course. He felt sorry for him and said he was a good worker. The whole time Bill was doing his wife and abusing his children. Bill represented money to us children because he would give us pockets full of change to go to the living room so that he and Mom could go to the bedroom. Then he would give Mom lots of money. Ian Pittman, Bill Pittman's brother, knew what was going on. He did not want Bill around our house because Mom would take all his money. Mom had us watch for Bill going up or down the street so she could get him into the house for sex and money. On one occasion when we lured Bill into the house Mom put Suzanne and I into the porch with him while she and someone else robbed his wallet. Bill came after me but I cried hysterically. I kicked him and bite him and he finally left me alone and went on to my sister. I was so relieved that he left me alone and went after her. I feel guilty for that too but for me it was do or die. He did something sexual to her but I do not know what because I continued to scream until Mom let me out of the porch. Bill then started to try to find ways to touch us sexually. He wanted us to pea in our pants for $5.00. Me, Lucy (my sister), and Mary Hillier did it a couple of times. Then he started asking us to pea in our pants for $10.00 but he had to feel to see if we were wet. I would not do it so Lucy and Mary would drive me out of the room. Mom knew they were doing this. One day I was in the house alone and Bill came into the house. He started to chase me. He grabbed me and put his hand in my crouch. I tried to take his hand away but he had strong hard hands with long fingers. The harder I tried to remove his hand the harder he dug into my crouch. That is when I had my first orgasm. Do you think I wanted to have my first orgasm this way?? I never again took anything from Bill Pittman. He is vile and disgusting. I have never looked at or spoken to the man from that day on. I knew though that Lucy and Mary were still doing it because they wanted money to go to Crowleys pool hall and hang out. Lucy has since confided in me that they would have to show themselves to him and even let him touch. I do have that man. Art Trimm was a regular at the house as well. He would go to the bedroom with Mom and then give her money. He ran a gas station in town and she used to take me there with her. He would fix her car for free and give her more money. Mom would send me into the garage bay with him and let him fondle me. He would give me candy bars and occasionally a little money. I am ashamed to say that as I got a little older and needed money to go out with my friends I would go by myself to the garage on occasion and let him fondle me for a couple of bucks. He used to tell me to come around supper time when it was not busy. Then I realized it was wrong and I stopped going there but he never stopped trying to get me there. Mom put me in those situations and that environment and I resent that very much. I have lived my whole life with the shame and guilt. I now realize that I was a victim and am in no way to blame. When I was around 30 years old I received a call saying that Mom would not make it through the night. I and my sister Suzanne returned immediately to Newfoundland from Ontario. While there, we went to visit Uncle Max Snook. We got to talking about family and I had to ask him why he did not do anything to help us. Why he left us in that house when he knew what was happening. He said Joanie, you do not know how many times I came home from school (he was a Teacher) and said to Joan (his wife) then he motioned to her and said didn't I Joan, she confirmed what he was saying was correct; that poor little Joan. She is so smart and so pretty. What a shame. How I would like to take her to live with us. Aunt Joan would say Max there are a dozen other kids and we cannot help them all. We better

leave well enough alone, besides, Harriett would never stand for it. He went on to say how it was different in those days Joan. Today it would make a difference but in them days it did not matter. Too little, too late Uncle Max!!!!!!! Thank You very much Uncle Max and Aunt Joan. For which I bear both your names. For which I was Flower Girl at your wedding. Thank You so much for nothing. Knowing of our delima and doing absolutely nothing makes you as guilty as our Mother. YOU KNOW WHAT THEY SAY; ALL OF THE BIGGEST THOUGHTS AREN'T WORTH THE SMALLEST DEED!!! You had the power to help me become the Lawyer I always wanted to be. You know I had the potential and once again chose to do nothing. Joan M. Prior BROKEN TOYS BY DONNA "SHARL" PRIOR Fact not Fiction CHAPTER 1 As the electrical cord came down upon her legs, she cowarded in the corner, her cries and screams echoing in the vast victorian house. Her body wreched with pain, the five year old had lived this nightmare many times before. The suminous figure above her was there to protect her, and yet, the frail little girl found no comfort in the force of the beating she was receiving. Her cries went unheard by her brothers and sisters, in fear for their own safety. For what seemed to be an eternity, the child endured the purishment doted out to her until finally, she slipped into unconciousiness. When she came around, her brother Byron, just a few years older then her, was holding her in his arms rocking her back and forth. "Are you alright?" he questioned the little frail body that he was holding. "My legs hurt really bad, Byron", as she answered through her tears. "Let me see your legs", he said. As he examined her legs, he realized the severity of the beating that their Mother had laid upon Donna. He carried her into the kitchen and demanded that his Mother take her to the hospital. He wasn't afraid for himself anymore, he knew he had to do something before his Mother literally killed one of them. He stood strong and brave, holding his little sister, determined that his Mother would not get away with what she had done. He looked her straight in the face, and told her that he was taking his sister to the hospital, and he was going to tell the doctor the truth about what had happened. "If you tell the doctor what happened, I'll beat you even harder when you get home. I'll go to the hospital with you to make sure you don't say anything, and if you do I'll kill you when you get back here", the mother threatened. They took the child to the doctor, and as soon as the doctor say the child's legs, he knew what had happened. The little girl's legs were covered with welts, and swollen beyond belief. It was so easy to see the pain in the child's face. Dr. Stephens inquired of the mother what had happened. "Her sister pushed her off the bicycle", she answered. Byron tried to tell the doctor what had really happened, but the doctor just asked Byron to take his little sister to the waiting room until he came to get them. Byron could see that the doctor, was very angry, yet he spoke to Byron with compassion. Byron took his little sister and helped her outside, but instead of going to the waiting room as the doctor requested of him, he and his little sister waited outside the door. As they stood there the children could hear the doctor's voice get louder and louder. "Harriett, if you ever beat that child like that again, or any of your other children, I'll make sure that they are taken away from you and you'll never see them again!" CHAPTER 2 As fast as her little legs could carry her, she ran down the street towards home. She had been at the local playground and had lost track of the time. It was nearly 7 p.m., and she knew if she was one minute late that her mother would punish her severely. She loved going to the playground. No one ever spoke to her, but she found

peace in just sitting in the swing. She would dream of one day finding someone to love that would love her in return. "Some day I will leave this place and become famous, or live in a big house with lots of children around, or marry a rich man and he would take me away from here to a beautiful foreign land", she thought to herself. She had wonderful day dreams in that swing. "If only those dreams weren't so far away from her", she thought. She loved going to the playground almost as much as she loved going to the top of the cape. The cape was her solace. There, she would find inspiration, inspiration she needed to write her poetry. She loved to write, and her English teacher had told her that she had been given a great gift. Mr. Noseworthy was so kind to her and always praised her work that she had done in his class. She felt a true kinship with hem, and wanted him to be proud of her. She would sit on the cape for hours writing her little poems, only stopping long enough to pet her little dog, Wally.

Between doing her chores and taking care of the younger children, the times spent in the playground and at the cape were precious few, but as long as she had a few hours a week to herself, she would dream her beautiful dreams and have time to write her poems. She was a lonely child, and very shy.

Corruption exposed at network of 22 US and Canadian children's hospitals
From Wikileaks anadian_children's_hospitals
SANDY FROST (Newsvine) July 18, 2008 A confidential "Interim Report of the Special Investigative Committee of the Joint Boards of Shriners Hospitals for Children" describes how immediate past potentate Bernard Lemieux appointed a committee to investigate the conduct of Shriner leaders, Ralph Semb, Chairman of the Shriners Hospitals for Children Board of Trustees and Gene Bracewell, Imperial Treasurer Shriners International Imperial Divan. The report was leaked online at and can be found here. ( 2008)

Monday, January 19, 2009
Unusual Big Media Report: Corruption Exposed in Aboriginal Group
UPDATE: Mary T., in the comments, advises us... Further investigation of this shows that the audit was done for the 2005-6 year. The senator was not leader of this group till late 2006. Media sort of forgot that fact. like the 'cycle of abuse', like an infectious disease, political corruption rears it's ugly head amongst the victims of abuse as well.)

Canadian Corruption
Sexual Abuse & Political & Legal Conspiracy. RCMP Incompetence & Cover up. Priors Of Grand Bank NFLD Canada
- from Page 4

T. Alexander Hickman

She ran as fast as she could, always watching behind her, afraid there would be some
big, bad monster running after her. She had many nightmares about monsters grabbing her and doing horrendous things to her. She would wake up in the middle of the night, screaming and crying, never to find solace in the warmth of a mother's arms. Hardly ever would her brothers and sisters hear her. They would sleep silently, oblivious to the screams that they had all gotten so used to over the course of their young lives. She would silently cry herself back to sleep, after what seemed an eternity of deafening silence. "Why doesn't anyone ever hear me? Why doesn't anyone love me?", she would scream in her mind. She lived in a house full of people, yet she felt so alone, so lost, so abandoned. She glanced down at the little Mickey Mouse watch on her arm, she had two minutes to make it inside the house. Her little heart felt as if it was beating out of her chest as she ran. She finally made it to the gate and as she was about to turn into it, she was running so fast that she caught her sweater on the fencepost. She fumbled frantically to release the sweater, and in her panic, she ripped the pocket. She knew her mother would be exacerbated! "I've got to get into the house before she comes looking for me with the belt", she thought to herself. As she opened the porch door, her mother was there to meet her. "You made it on time, I see", she huffed to the little girl. "Go get ready for bed and put your clothes in the hamper. You always look so dirty. You're useless; you can never keep yourself clean". The little girl did as she was told and crawled into bed. She had escaped the rath of her mother for a few hours, but she knew what was in store for her when her mother found

out about her torn sweater. She, as many nights before, cried herself to sleep dreading the reckoning that awaited her the following day, and the horrible nightmares that she was positive she would awaken from that night. She awaken to the sound of her mother's voice echoing throughout the house. "Get down here you lazy tramp", the mother yelped, as the little girl desended from the stairway. "Go out and get some coal for the stove, and hurry. You've got to help get the others get ready for school." Donna pulled on her boots, grabbed the old coal bucket and shovel and headed for the coal house. It was very cold outside this morning, as it usually was in Newfoundland at this time of year. Her little body was shaking as she bent down to shovel the coal into the bucket. Her father would be home tomorrow and all she could think about was how happy she would be to see him again. Her father was a sea captain and spent most of his life away from home. She loved her daddy so much, and she always wished he would leave her mother and take her away with him. Once her parents had a huge arguement about her mother seeing other men, and her mother had asked the children who would they go with if she and their father split up. Most of the children were afraid to say anything, but Byron spoke right up and said that he and Donna were going to go with his Dad. Her mother punished them by never letting them kiss their father or tell their father they loved him "as long as you live in my house", she brutually told them. Mother knew that this would be the greatest punishment for the children. Byron was a stubborn boy, though, and as soon as he saw his father's ship approaching the wharf, he would go down to meet his father. Sometimes, he would take Donna with him, if he felt it was a safe bet that his mother wouldn't find out. This afternoon was one of those times. Their mother was going to buy groceries, and another sister had to babysit, so they would both be free to go meet their Dad. She could hardly contain herself. It would take all she had in her to concentrate on her schoolwork that day. Oops, she was so preoccupied with thoughts of the forthcoming meeting with her father that she hadn't yet filled the coal bucket, and her mother was yelling at her from the doorway. "I'd better get this bucket full and get it in the house before she grounds me, and I cannot go meet Daddy this afternoon", she thought to herself. Donna hurried as fast as she could, and was in the house before her mother was too pissed off at her. "I'm safe this time", she thought. Byron was standing at the sink in the kitchen, getting ready for school. As Donna turned to face him, a faint smile crossed both of their faces. She knew he was relieved that she hadn't gotten herself into trouble again, not today of all days. Finally at 3:30 p.m., the schoolbell rang, and all the children hurriedly exited their classrooms. As Donna ran down the long corridor of the Salvation Army elementary school, she ran smack into her brother, Byron. "Come on, we haven't got much time before the boat comes in", he remarked, as he took her hand, and they ran out of the school and towards the harbour. Just as they reached the wharf, they could see their father's ship rounding the bend towards the docking area. They would stand on the rocks behind Buffetts storage shed and watch the ship come in. Even if their mother had to go uptown for something, she would never see them there. They had hidden there many time before, and they knew they were safely out of her eye range. As the ship pulled closer to the shore, they saw their father standing at the wheel in the wheel house. They started to jump up and down,waving their arms to make sure their father could see them. He spotted them just as he turned into the docking area. He was as excited to see them as they were to see him. He pulled the whistle cord and blew the ship's whistle three times, waved at the children, and smiled lovingly at them. As soon as the gangplank was emboldened, their father waved them onboard. It was, as many times before, a joyous occasion for all of them. Captain Randell quickly whisked them away to his room. They all were excited to see one another. They talked about his trip, they laughed, and they talked some more. Naturally, Daddy asked Donna to sing him a little song, as he always did.

Byron, Daddy, and Donna all danced around the room and acted silly like they always did. They all enjoyed the precious time they spent together. Soon, it would be time to leave the ship and go back to the house. They would all look for forloarn when they realized that time was close at hand. "You're birthday is coming soon", Daddy said, looking at Donna. "What would you like for your birthday?" her asked her. "I want a guitar", Donna stated matter of factly. "What are you going to do with a guitar?" her father asked. "You don't even know how to play one", he joked with her. "I know I don't know how to play, but Byron does, and he can teach me", she answered back. "You don't expect Byron to take time to teach a silly girl to play the guitar, do you?" he said laughingly. "Sure, Dad, I'll teach her to play if she wants me to", Byron joined in. "Okay, then, a guitar it is", he said as he smiled at the both of them. Then a strange look came over his face, a very sad look, as he realized that their mother would never allow him to give Donna such an expensive gift. He became very calm and spoke to the children. "If I get you the guitar, you have to leave it here in my room, and you can never tell your mother that you have it. I don't even know if she'll let me have enough money to get it, but I'll try my best, I promise", he stated, as he bent down to kiss the little girl. Donna knew, in her heart, that if there was any way that her father could get her the guitar, he would. She smiled back at her Daddy, knowing full well, that her mother would never let him have enough money; but, at least, even his saying he would, assured her that he truly loved her. Besides, she could always pretend that he got her the guitar, even if she had to wait until she grew up and bought it herself, she would always say that her Daddy got it for her. As the children said their goodbyes to their father, he hugged and kissed them both. Both of the children waved to their father as they began the walk back home. They had to be at the house before their mother got back from grocery shopping so that she wouldn't suspect that they had sneaked down to see their father. If she knew, she would beat them with the braided rope that she always kept by her side. She had told Byron that it was all right for him to go on the wharf, but little girls should never go there; and any female that did was just a whore. Their mother was not at home when the children arrived there. Their sister was all excited when they got in the door. "Daddy's boat is in", she exclaimed, not aware that the children had already been to see him. "They're unloading the boat right now, and he should be home soon". Donna wished that she could share her secret with her sister, but she was very careful not to do so. Byron had made her promise that she would never tell anyone that he took her to the boat to see their Dad. Besides, sometimes their sister would get angry with her and rat all of the secrets she knew of to their mother. Donna knew that their sister only did that because, like her, she was starved for any kind of affection from her mother, and when she would rat on the others, she would be her mother's "favorite for the day". That's how it always was. Their mother would pit one child against the other until she found some reason to lay a beating on one of them.

The three children got their chores done as fast as they could. Their sister started supper, Donna set the table, and Byron brought in some wood for the stove. Both girls made sure that the younger children were in clean clothes, and the babies had clean diapers on. Their mother had trained them to have everything done exactly to her specifications. They felt pleased with themsleves as they each finished their chores. Maybe their mother would be in a good mood today. She usually was when Daddy docked because she knew he would always bring her money. She worshipped money. It was the only thing that put her in a good mood. The children were very aware of that. Nothing in the world was as important to their mother as money! It was nearly supper time when their father walked in the door. He gave each of them a big kiss and a hug. Although he had already spent some time with Byron and Donna, he was careful to greet them exactly as the others. He

too, valued the times they shared in his room at the boat, and he didn't want to jeopardize the times they would share in the future. Both the children and their father knew they had to get all of their hugs and kisses in before their mother came home. He knew what hardship it would be for the children if she saw any of them kiss or hug their father. They all knew that they were at her mercy. They never dared cross her or go against anything she had dictated to them. Captain Randell was sitting at the kitchen table when his wife walked in. "I saw your boat in the harbour when I was on my way down from Buffet's, where's your cheque?" As usual, she got it all out in one breath, never ever thinking to ask how his trip had gone, or how he was feeling. The children all stared at each other, wondering how this big, strong man was just as afraid of her as they were. She had no respect for him what-soever! The children had seen her throw hot tea over him, lock him outside of his own home in the dead of winter, chase him with knives, beat him with the same braided nylon rope that she had beaten them with, and threaten him with taking the children away somewhere where he would never see them again. It was very evident, the fear that the children could see in his face, every time she screamed at him. He was a good man, very loving and kind to all those he met. He never had a harsh word for anyone, but this woman he had married had reduced him to obeying her like a trained animal. Whenever she'd verbally, or physically, abuse him, he never spoke back to her or ever raised a hand to hit her back. He, like the children, was someTHING she OWNED, and no one was ever going to tell her what to do with something that was hers'. Obediently, Captain Randell immediately handed her over his cheque. The cheque was for ten dollars more than he usually got, so he knew that his wife would be pleased. She grabbed the cheque from his hands, and when she looked at it, she smiled that sinister smile of hers. When both Captain Randell and the children saw her smile, they all knew they would be safe for another few hours. Harriett went into the bedroom and called Captain Randell to come into the room with her. Donna looked at Byron and asked, "How come every time someone gives her money, she takes them to her bedroom with her? Whatever she does in that room sure keeps the men coming back with lots of money for her." Donna was very confused as to what her mother's bedroom had to do with money. Byron looked at his little sister with an impish smile and took her by the hand. "Come on. I'll show you why the men give her money", he giggled, as he led her out to the porch. Byron made sure the door was closed securely behind her. "Be quiet, don't make a sound or she'll hear you, and if she ever finds out that we know, she'll kill us", Byron warned his sister. "There's the stool. Bring it over here", he whispered. "See that hole in the wall? He questioned. Donna shook her head yes, careful not to speak in case her mother might hear. "Get up on the stool, and look in through the hole", he told her. Donna did as she was instructed. "What do you see?" Byron asked. "Daddy is on top of mom with no clothes on, and he's moving up and down. Mom is just laying there with her legs open. Daddy's making funny noises. What are they doing, Byron?" the little girl asked her brother. "They're having sex. That's what all the men do when they come here and give mom money. I watch through this hole sometimes", Byron answered with that famous grin of his. "Come on, Donna, we'd better get out of here before someone catches us." As Byron was about to open the door to the kitchen, Donna grabbed his arm. "Mom told us that sex was dirty and that we were never to mention it. If it's so dirty, how come she does it with all those men, and even Daddy!" she asked in bewilderment. "That's what all grownups do, but they're only suppose to do it with the people they're married to. That's why she does it with Daddy; but, she does it with the other men for the money they give her", he stated matter of factly. "If she's only suppose to do that with Daddy, but she does it with other men, isn't that wrong?" she asked her brother. "Yes, it's wrong, but you know mom, she doesn't care if it's wrong or not", he asnwered, as he began to

open the kitchen door. "Let's get inside. They'll soon be coming out of the bedroom", he stated a little louder to his sister. "Don't let anyone know what you saw because if you do, we're going to get into a lot of trouble", he warned his little sister, as they entered the kitchen. Their sister had just finished putting supper on the table when the two children closed the door behind them. They had been in the kitchen for a couple of minutes when their parents walked in. Byron gave Donna a quick glance, and his expression warned her once more, not to say anything. Both children sat at the table and ate their supper as quietly as they always did. Not a word was spoken. As everyone ate, the silence in the kitchen was almost deafening. No one ever spoke at the dinner table, if you did, you would be taking the chance of having hot tea thrown at you, or whatever Harriett decided was the proper punishment at the time, and the punishment was never slight. "Children are to be seen and not heard", their mother had very clearly made that fact known to them. Donna sat at the table thinking how different it was at Aunt Jessie's house and Aunt Melinda's houses during meal times. She always had a great time at both of their houses. Aunt Jessie always made it an enjoyable time for her children, and for Donna. Donna knew that if she ever needed a place to run, she could always count on Aunt Jessie, any many times in the past, she had. Aunt Jessie was very different that her own mother. How Donna wished her mother was more like her aunt. As Donna thought of her Aunt Melinda's house, you could see the twinkle in her eyes. Aunt Melinda was her father's sister, and a great mother to her two sons. Like Aunt Jessie, Aunt Melinda had been widowed at a very young age, and neither of them had ever remarried. Mealtime was always a joy there. They would all sit around the table and tell each other about their adventures of the day. "Oh why couldn't it be more like Aunt Jessie's or Aunt Melinda's house", Donna thought to herself. No sooner had the thought crossed her mind, when her mother hollered at her. "Duck", she yelled, "Get out of that crazy world of yours and eat your supper! You're always out in space somewhere, hurry up, the dishes have to be done before you get at those books you love so much! I don't care what Mr. Noseworthy tells you, you'll never by anything! You're always off in that crazy mind of yours making up stories! Do you really think anyone is going to pay good money to read that junk when you grow up! You'll end up down the fish plant like the rest of the losers in this town! As soon as you're old enough, you're going to work down the plant! Don't think you're ever going to university, or even finish high school, you're going down the fish plant! You hear me, you quack! You're nothing now, and you'll never be nothing! Get away from the table, and get the dishes done!" As the little girl hung her head, she quietly got up from the table and helped her sister get the dishes done. As the two girls did the dishes, quietly as mice, they sang the little songs they had learnt at Sunday school. Both of the girls had beautiful singing voices, the one good thing they had inheritated from their mother.

When their mother was in a foul mood with them, singing was the girls way of soothing their wounded hearts. As one washed the dishes, the other dried, always careful not to be heard; however, when they're mother was away from the house, they would sing their little hearts out, as loud as they could. Despite the tension their mother would create by pitting the children, one against the other; there were times when they were all grateful to have the companionship of the others. Neither of the children had many friends and without each other, sometimes, life would have been unbearable for them. None of the children were allowed to stay after school for extra curricular activities; they were all to come directly home after their classes were finished for the day. Their mother would leave the housework for them to do after school, and then they would have to get supper on the table by 5:00 p.m. The children had no time to play; no time to just be children.

There were always too many responsibilities for them; responsibilities that they shouldn't of had at such a tender age. When other children were busy playing outside, they were busy working their little fingers to the bone, scrubbing the floors, washing dishes, changing diapers, and making up the beds. They never had to hang the laundry on the line though. That difficult task was left to their mother. The clothes line was outside, so even if the girls had to scrub the clothes on the washboard, their mother would always to outside to hang it. She had to make a good impression on the neighbours. The only time their mother would let them hang the clothes on the line was when it was too cold for her to go outside, or if she had a man over, and wanted the children out of the house. (Continued on next page)

Hoxsey - How Healing Becomes A Crime. alt. cancer cure
• Added by Fire Fly in the Dark on March 29, 2009 at 2:29pm

Injustice For All: The International Criminal Court (Part 1 of 3)
• Added by Fire Fly in the Dark on March 29, 2009 at 3:04am

Last Updated: Tuesday, December 07, 2004 04:15:24 PM

Canadian Corruption
Sexual Abuse & Political & Legal Conspiracy. RCMP Incompetence & Cover up. Priors Of Grand Bank NFLD Canada
- from Page 5

T. Alexander Hickman

Since their mother had men over quite often; the girls got the honor of picking in the
clothes that their mother had suppositly slaved her heart out over. Oh yes! Things looked so good on the outside, but inside that castle of Harriett's, lived the children she had never wanted; the products of her sexual desires; the children who were never loved by her; the children, some of whom, would go on to the things that she had told them they could never be; the little slaves she had produced; the children that suffered at the hands of a very sick, deranged mother who could only love money, and the things it could buy her. Inside this castle, live the children that would struggle the rest of their lives to find the love they had never know from their mother. CHAPTER 3 "No, Pa", she wimpered. "Please don't hurt me, please don't hurt me", she cried. "Be quiet. If you don't do what I want you to do, I'll tell your mother you did it anyway and then you'll get a lacin'", he retorted angrily. There had been many times before that her grandfather had sexually molested her and her sister. He had always frightened them in to not telling anyone with the threat of a beating, if there mother had found out. The girls knew that their mother would say that they had led him on if they told her what he was doing to them. He would even give them a nickle to make sure they wouldn't tell

anyone. It was the same thing all the time. He would pull down their pants, and play with their little vaginals, while he held his penis and stroked it with his hand. He would let them go when he had squirted, always threatening them with the beating they would get if their mother found out. Donna hated her grandfather, and would hide whenever he came to the house. On the days her mother was home, she knew she didn't have to hide because he wouldn't bother her or her sister. He would always go to the bedroom with her mother. Like the other men, he would always give Harriett money before he left the house. It was on the days that their mother was not at home that Donna feared her grandfather the most. She didn't like what he did to her, but, at five years old, who would believe her if she did tell anyone. After all, her mother always called her a liar, so she certainly wouldn't believe her! What if she did tell someone, she would really get a beating then, because it would make her mother look bad. There was no where to turn, so the molestation continued, and Donna's heart grew colder towards her grandfather. On this day, Pa wanted to do something different. He wanted her to be a big girl and let him put his penis inside of her. The mere thought of this horrified the little girl. She had been in the kitchen when he had come in the door. Byron and their other sister were in the parlor playing jacks. She had tried to run to the parlor with her brother and sister, but he had caught her by the arm and pushed her up against the kitchen wall. Donna was so scared she couldn't even scream. She just stood there shaking with her arms raised against her face. As her grandfather pulled her pants down, Donna wimpered again, "Please don't do that, Pa, please don't hurt me." Her fear seemed to excite him even more. He frantically tore at her pants. He went back and forth from his pants to her pants, and then it happened. His huge maness tore at her little body, and she had all she could do to stop from screaming. It burnt as it entered her, and she could feel the blood run down her legs as he grunted. It hurt so much she just wanted to close her eyes and pretend it wasn't happening, but the pain was too much for her to bear, and she let out a bitter cry. Byron and his sister came running from the parlor and were horror struck at what they saw. Immedaitely, their grandfather pulled up his pants, and backed away from the little girl. Byron very cautiously approached his little sister and took her hand gently. He never spoke a word to his grandfather, but the look he gave him warned his grandfather not to say anything. Byron took his little sister upstairs to the restroom and got her cleaned up. Donna was crying uncontrollably, and Byron tried the best that he could to comfort her. After Byron had gotton Donna cleaned up, he took her back down stairs. Pa was in the kitchen sitting at the table smoking his pipe, and their other sister was in the livingroom sitting quietly. As the three children sat there, not a word was said. Their other sister put her arm around her little sister and tried to help her brother comfort Donna. They knew they had to tell someone about what had happened, but who to tell was the question. After what seemed to be an eternity of silence, Byron spoke. "We'll have to tell mom what Pa did to Donna", he'd decided. "Just don't go out to the kitchen until she gets home, neither of you". The three children sat on the floor and awaited the return of their mother. As soon as she entered the door, Byron and his sister ran to the kitchen and told their mother what had happened. Their mother was furious! She gave Pa a hard look, and turned away from him. "Where's the little whore?" she screamed! She grabbed the braided nylon rope and headed for the livingroom. Donna had heard her mother scream and had hid behind the couch. Harriett grabbed the little girl from behind the couch and as the nylon rope came down upon the little girls body, she kept screaming at Donna that she was a little whore. Byron and his other sister tried to stop their mother from beating the child, but their mother would not be stopped. Harriett kept screaming at the child, "You led him on, you let him do that to you, you little whore, you little whore!" she kept repeating over and over!

The little 5 year old was totally broken. He little body felt like a little rag doll. She could bearly hold her head up when her mother finally stopped beating her. Donna crawled into a corner and wept bitterly. The other children couldn't help her now. They knew if they did, they would get the same beating, so they just turned away from their little sister and went into the kitchen. Donna stayed in that corner, crying, shaking, and wishing to God that she could leave that house and never come back. She knew she would never forget what had happened that day. The mother that should have protected her; the mother that should of had her grandfather arrested for what he had done; the mother that she so wanted to love her; the mother that she would have done anything to please, had just destroyed the heart of a little 5 year old girl. Things would never be the same for that little girl's heart. The betrayal she suffered that day would follow her to her adult life, and eventually to her grave. Her spirit was destroyed - another broken toy on the floor. A few months went by and Pa took sick with lung cancer. Mother tried to get the children to agree to go and visit him before he died. All of the children agreed to go, except Donna. She just couldn't make herself agree to go to see the man that had raped her just a few months earlier. She pleaded with her mother that her mother not make her go to see her grandfather, but her pleas went unheard. Her mother literally dragged the little girl to the grandfather's house. When the family arrived at the grandfather's house, Donna still refused to go into the bedroom to visit with her Pa. When her mother insisted that the child go in to see her grandfather, Donna began to cry uncontrollably. Harriett just ignored Donna's crying, and pushed the little girl into the bedroom and up to the side of the bed. Donna was horrified! She was scared to death of the old man! She kept remembering what her grandfather had done to her. The smell of death loomed ominiously in the room, and Donna couldn't stand the stench. "Give Pa a hug and tell him you love him", Harriett demanded! The little girl pulled back from the bed and just couldn't make herself do as her mother had commanded. "Give Pa a kiss, you little brat! There's nothing to be afraid of! He cannot do anything to you", Harriett shouted! Donna cautiously approached the bed where her grandfather lay. It took her a long time to muster up the courage to bend down to the bed and kiss her grandfather. The smell of death nearly knocked her off of her feet. "Tell Pa you love him", her mother commanded! Donna, coyly let the words excape her lips, knowing in her little heart that she didn't mean it. As her mother and the rest of the family visited with her grandfather, Donna slipped quietly out of the room and into the kitchen with her Uncle. A few days later Pa passed away. They laid his body out in the livingroom of my uncle's house. All of the family were to go pay their last respects to their grandfather, but Donna was still scared to go anywhere near his body. Even though he was now deceased, she still feared the old man. Ever since the molestation indicent, Donna kept having terrifying nightmares, and she just couldn't bear the thought of being near her grandfather, alive or dead! It was horrifying for the little girl to go to her uncle's house to view her grandfather's body, but no matter how much she cried or begged her mother to not make her go, her mother commanded her to do so. Once again, Harriett dragged the little girl to her uncle's house. Once Harriett and the children arrived at the uncles house, everyone congregated in the kitchen. An half an hour passed, and their mother had not made the children go into the livingroom to see their grandfather's body. Donna began to relax a little. "Maybe Mom won't make me to see Pa after all", she thought to herself. No sooner had the thought crossed her mind when her mother got up from the kitchen table and told the children it was time to go see their grandfather. Once again, horror filled every crevass of Donna's body, and tears welled up in her eyes. She knew that the nighmares would get worse if

she had to look at the body of her grandfather in that casket. "What's wrong with you? Pa cannot hurt you, he's dead! There's nothing he can do to you anymore", her mother said, sternly. Harriett, once again, grabbed the little girl's hand and dragged the struggling child into the livingroom. Donna was totally horrified, and fought to break free of her mother's firm grasp. "If you don't go see Pa and give him a kiss, you'll always have those silly dreams of yours", Harriett shouted! Donna kept struggling to break free of her mother's grasp, but the little girl was definately no match for her mother's strength. Eventually, Donna and her mother were standing at the side of the coffin. Tears were streaming down the child's face. Harriett grabbed the child by the shoulders and shook her voilently. "You stop that crying and kiss your grandfather!" she commanded. "I just cannot kiss him, Mommy. Please don't make me do that. Please don't make me kiss him", the little girl begged, as the tears streamed down her face. "If you don't kiss him, I'll beat the hell out of you when you get home", the mother threatened as she lifted the little girl up to the coffin. Choking back the tears, Donna finally conceded to her mother's demands, and bent over and kissed her grandfather on the cheek. She thought this would be satisfactory to her mother, but it wasn't. "You have to kiss him on the lips or you'll keep having those dreams!" her mother commanded. Once again, Donna bent down and kissed her grandfather on the lips as her mother had told her to do. As soon as Harriett stood the little girl on the floor, Donna ran out of the room, and out of the house. She waited outside for the others. As she sat on her uncle's front step, tears still falling from her little eyes, she could feel that no matter what her mother had said, she knew that she would continue to have those horrible nightmares. She could find no solace in anything anymore. Even escapping into her little dream world, could not find her the comfort that she so desperately needed. Two days passed, and the funeral was to take place that afternoon. Donna begged her mother to let her stay home, and not attend the funeral. Her pleading went unheard. Like the rest of the children, Donna dressed in her Sunday clothes and made her way to the church with her mother. At least she wouldn't have to kiss the old man this time! As they entered the church, Donna could see that the coffin was laid out at the front of the church, and the lid was closed. She whispered a little prayer to thank God that she didn't have to look at her grandfather's face. Donna sat quietly through the memorial service, dreading the time when they would have to leave the church and go to the cemetary. She hated cemetaries ever since her mother had threatened to push her into the grave when her Uncle Doug had died. Donna was petrified of the dark! She remembered how she had felt the day Uncle Doug was buried. She stood at the side of the grave, and after looking in at the coffin holding her precious Uncle Doug, she was overheard, by her mother, saying that she was never going to be put into a deep dark hole. Her mother had turned to her with that sinister grin of her's, and spoke, "You'll have to go down there some day. Maybe I should push you in right now." After leaving the church, everyone made their way to the cemetary. Donna stood at the graveside, feeling nothing but disdane for her grandfather. She didn't feel said like she felt she should have. She didn't feel a sense of loss. She actually felt a sense of relief that he was gone. For the first time since the rape, she felt a little comfort. The preacher said all sorts of nice things about Pa, but she couldn't remember anything nice about him at all. She hated him, and she knew she might never be able to forgive him for what he had done to her. She stood quietly by the graveside as each and every other person started to walk away. As soon as they had all left, she looked straight down at her grandfather's coffin, "I hate you, Pa! I hope you go to hell!" Before she turned to walk away, with all the force she could muster, she spit on his coffin. It would be many years before she would ever go back to that grave site and tell her grandfather that she had finally forgiven him. She would go through hell on earth before she realized that she could not go on with her life until she forgave him - genuinely forgave him. CHAPTER 4

Shortly after her grandfather's death, Donna was sent to live with her Uncle Bill and Aunt Vera. They lived near the ocean, and Donna was very fond of her uncle and aunt. They had no children of their own, and had always favored Donna. The house was not as big as the one where she had spent the first 6 years of her life, but it was very beautiful. They had a dog named Butch, and Donna loved dogs. For the first time in her little life, Donna knew she had a chance of happiness. When her mother had first told her that she didn't want her anymore, the child had felt great pain, but when she had learned that she was to go live with Anut Vera and Uncle Bill, she was very relieved to be getting away from the horror of Harriett's CASTLE.

Donna (Sharl) Prior When almost everyone started abusing and persecuting my family Grand Bank had 2500 people approx. A/.R.C.M.P. office with full-time staff, B/.Dept. Of Social Services Office, with full-time staff, C/ A Cottage Hospital with full-time staff, D/ Three denominational churches with full time ministers, E / Two denominational schools from Kinder garden to grade eleven, F / A Salvation Army Ladies Home League, who could discuss everyone's grocery bill in the town, but now most all of them say that they knew nothing about my family. The Newfoundland Government department of Victim Services must disagree, they have provided me with almost 2 years of therapy and continued to offer hypnosis so I could try to forget the ordeal and after this treatment nothing I could say can be used in a courtroom, no thank you. I have to inform the public of this injustice and corruption in our Nfld. Legal system so I can sleep at night, have my personal pride and self respect. For now I can live with myself and look any person strait in the eye and know that I am telling the truth, but how these self righteous religious people can look at other people, their own children or themselves in the face, shows what kind of moral conscious they really have or I should say they don't have. To my uncle, Salvation Army Captain Don Snook, how can you look your congregation in the face when you have that Sunday morning religion and pretend to preach from the Bible? Jesus said, "forgive them father for they know not what they do". All of you people have crucified me and my family and you know exactly what you are doing. May you all burn in Hell for all eternity. I called the Grand Bank MHA in Nfld., Judy Crowley Foote, to ask if she could give some help or advice. She said "Byron, you have a wife and son, count yourself lucky you have that much and forget about it" end of conversation. The Federal MP for Grand Bank, Bill Matthews, thought it was necessary to have his lawyer, Ed Roberts, deliver me a letter saying he would charge me, my wife and my teenage son with slander if I didn't sign papers saying I imagined some of the things I had written where he was involved. I signed those papers to keep my wife and son far away from the corruption of this legal system but the only thing I imagined was there is still justice in Canada, there isn't. Immediately after I signed these papers for this lawyer Ed Roberts he was APPOINTED TO THE POSITION OF LT. GOVERNOR OF NFLD. AND LAB. by the Prime Minister, Jean Chretien. I ask you has the position of Lt. Governor been so degraded as to be a reward for a lawyer who further persecutes an abused and dysfunctional family? For the past five years I cannot find a lawyer in this province who will do anything to help me. I have been stonewalled and badgered by everyone I've asked. The last lawyer I called told me "If any lawyer in this province tried to represent you, it would mean the end of their career and no judge in this province would even listen to the evidence". I said to her "It's okay to rape and impregnate an eleven year old child in this province and destroy my family if you have the power and position". She said "I guess so". I ask her will you represent me? She said no. Will victims of corrupt politicians and bureaucrats in this province be forced to become vigilantes or terrorists or will the system begin to

protect the people and not the corruption. I ask you, if you raped and impregnated an eleven year old child, how many cops, lawyers, judges and politicians would be stonewalling and running interference for you? It's time for him to stop manipulating our legal system and face the truth which I have been telling the legal System all of my life. Seven times to our local RCMP officers, Ministers, Social Services, Doctors and other family members. Three other sisters also reported on two other occasions. My day in court came on Sept.18/02 at Grand Bank, NFLD Hickman,s home town, where we were abused and persecuted, at the local courthouse named THE T ALEX HICKMAN BUILDING, I can say no more about that because Hickman,s legal system have a complete publication ban to protect himself and the corruption so obviously visible in our legal system, there are no minors or other children involved here and no-one can tell me if it will ever be lifted but I will say the proceedings would make a kangaroo court look like fair justice. Hickman,s Legal system have also been stonewalling me for almost 5 years now, everyone telling me I have a good case but no-one will represent me, my yellow pages are full of just NO, or excuses from every lawyer I have contacted and I still have no representation. It's a very bad situation when a police officer says to me, we all know Alex Hickman is the most corrupt person in our province but what can I do about it.

T. Alexander Hickman
Editor's note: T. Alex Hickman is also a member of the Order of Canada, and a past GRAND MASTER of all Newfoundland Freemasons. He is also a member of the St. John's, Masonic Temple Group. Wes Penre

mInD CoNtRoL (pART oNE)
• Added by Fire Fly in the Dark on March 31, 2009 at 2:47am

Last Updated: Tuesday, December 07, 2004 04:19:12 PM

Canadian Corruption
Sexual Abuse & Political & Legal Conspiracy. RCMP Incompetence & Cover up. Priors Of Grand Bank NFLD Canada
- from Page 6

T. Alexander Hickman

I was told by a local businessman that Hickman has all the friends money can buy,
unfortunately for you, most of these friends run our legal system and they also control what the media can publish. When this last investigation started in March of 1998,all the medical records were in tac and in police position, however, more than 2 years later the RCMP tell me some of our family records have gone missing while they were being moved from one building to another, I bet I can tell you now which ones are missing. This is all to convent and shows one more time how corrupt our NFLD legal system has become with a corrupt person in control for much to long. Politicians here have no problem, they go from politics to CHIEF JUSTICE OF THE SUPREME COURT until they are 75 years old, by the end of that time everyone left there were appointed by them and they keep control even in death. When Politicians control the RCMP and Supreme Court Judges payroll, promotions and transfers, if the crunch is on, whom do you think they protect and serve? Our mother had always been a uniform wearing Salvation Army Soldier, always on her knees, but never in prayer, hypochondriac and married PROSTITUTE in a town of 2500 people. Her customers were local Politicians, Lawyers, Businessmen, Both of our Grandfathers and 70% of the rest of the young men in our area. She could go blind instantly, become a cripple instantly, go insane instantly and even convinced the doctors at our Health Science Centre many years ago she was dying of cancer. They called her

family and said she had a maximum of two weeks to live, but out of every situation she can instantly become well. This person is a disgrace to the human race and so are all those who support her. I still have the fear of Hickman, but I hate him even more. In 1982 Marjorie, age 15, was given an illegal abortion in Montreal with everything arranged and paid for, by a friend of the family, with spending money for her and my sister Joan. Marjorie has worked for Hickman Motors, Burin from high school to this day. My oldest sister, Susan, Majorie,s mother, was also stranded in Portugal with her 2 other children in 1995,my sister Joan also arranged for her flight back home, with her children, Joan said the money also came from friends. Judas Joan has had very much good luck with finances, jobs, marriage, a new home and now her child back after 26 years, since this last investigation started and her memory continently changes to suit whoever and whatever is necessary at the appropriate time. She was a forklift operator living with her boyfriend at his house. In less than 1 year 1,She had a large wedding at the Brampton Legion inOntario,2,A new job working for a company inspecting Canadian mail for Canada Customs.3,Paid $12,000 cash for a new motorcycle and says she will buy her husband one also if they like biking.4,Bought a new home in Ontario for $375,000. All this in less than 1 year. 5, This sister of mine, Judas Joan, in February 2002 was reunited with a baby she gave up for adoption at birth 26 years ago and sent me a picture to say this 26 year old young lady was now spending 3 weeks with her in Ontario this last Christmas. This picture and note on the back is the only communication I received from any members of my family over the Christmas season. This child was the result of a rape in Grand Bank. They have all disappeared again, now I stand completely alone without support or help from anyone, but I will take my life and self respect back. .This man and his corrupt system, have destroyed evidence and bought my family. In a world where our young men and women die for BUSINESS PROFIT & are told, they fight for freedom and Democracy in Iraq with pride, courage, unquestioned commitment and give their lives, I think I still have a chance for some JUSTICE here in CANADA. I only ask for some political and public pressure to allow DEMOCRACY to work and Justice served. Please HELP. Why is this situation allowed to continue for more than 40 years and ruin all my families lives? I have in the past told RCMP officers from approximately age seven to this day. They are (1) Sarg. Sturge app. 1960, (2) Const. Gilbert White 1963, (3) Const. Jerry 1966, (4) Corp. Sparkes 1969, (5) Const. Briand 1970. On March 9, 1998 I spent 4 days giving more statements to the RCMP. It's now almost 4 years and still nothing has been done on our behalf other than give me the runaround and in 4 years the names of 10 different RCMP Officers who are apparently have worked on this case but still no results. They are: (6) Corp. Pete Cornick, (7) Const. Mark London, (8) Const. Pat Chaney, (9) Const. John Warr, Lead Investigator, (10) Const. Jerry Dwyer, (11) Sarg. Kevin Slaney, (12) Corp. Jerry O'Brien, (13) Const. Jackie Remmillard, (14) Corp. Evertt Densmore and number (15) Const. Adrian Butler. Three of my sisters, Donna, Lucy and Joan, on two other occasions also reported to the Grand Bank RCMP with no results. I need a police officer or lawyer who doesn't shake in his boots when he/she hears the words TRUTH, HONESTY AND JUSTICE or the name T. ALEX HICKMAN. None of these people can tell the truth about this situation, however, Victim Services, a Newfoundland Government department, has paid for two years of therapy for me to see Atlantic Counseling Ass. Counselor John Murphy, who also works closely with the RCMP and it seems his priority on several occasions is to ask me if I would like to be hypnotized so I could try to forget what has happened to me and my family. I refused and will always say I need closure and justice. not cover-up. These same RCMP officers have 3 statements which I had given them from my childhood but yet in 4 years won't release them to a lawyer who also says we have a good case against the RCMP for not protecting us as children. I had a lawyer, Jeff Budden of Budden

Morris law office. This man, for a year now, has been telling me he's trying to get the three statements from my childhood and also filing charges against the RCMP. In all this time he has accomplished nothing only waste time. Each time, when I call him for information, he says he will have it done that day. That day never came but he continues to tell me to leave Alex Hickman out of my situation and to stay away from him, what he did to my family isn't my business. This lawyer Jeff Budden asked a CBC radio reporter if he would ask me to call him. I had an internet website which in 6 weeks had 82,350 visitors who were reading about my situation. I called Mr. Budden and he informed me if I discontinued my website and change my e- mail address the following week we could get together and he would represent me and my concerns with the legal system. After I cancelled my website and changed my email address the following week Mr. Budden said he felt there was no way he could represent me and to this day I still can't find a lawyer to represent me. In this province the politicians ponder over whether we need an inquiry into the dealings of our legal system. If they need to wonder about that situation lets look at a short legacy of the 34 years of T. Alex Hickman. 1. The boys from the Mount Cashel orphanage after years of complaints to the legal system nothing was done. 2. The girls from Belvedere orphanage after years of complaints to the legal system nothing was done. 3. Three young men each charged with murder in individual cases all found guilty and sentenced to prison terms years later after their lives and their families lives have been devastated, all found to be innocent. 4. The nephew of T. Alex Hickman found guilty of stealing more than 100 thousand dollars from a contract at Come By Chance serves a sentence of a few weekends at the Penitentiary with Saturday visits each time with his personal secretary. 5. The nephew of Supreme Court Judge Finton Alyward found guilty of beating and robbing a pizza delivery man was told by the judge with his upbringing he should know better and sentenced to early night time curfew for a few months. 6. The Prior's of Grand Bank, hometown of the Justice Minister and later to be come chief justice of the Supreme Court, T. Alex Hickman all of our lives report abuse and persecution to the legal system a minimum of 9 times. Nothing as ever been done to give my family justice.

Here is a list of only some of the jobs T. Alex Hickman's family members and their businesses have done around this island with government money in recent years and all with non union employees. 1. 2. 3. 4. 5. 6. Renew and rebuild the hospital at Burgeo, Nfld. Building the new ferry terminal at Port aux Basques, Nfld. New school at Mainland on the Port aux Port peninsula, Nfld. Marble Mountain condominiums and resort, Corner Brook, Nfld. Renew and extend hospital in Corner Brook, Nfld. New hospital in Port aux Choix, Nfld.

7. Renew hospital in St. Anthony, Nfld. 8. Rebuild residence buildings at Goose Bay Airforce Base, Lab. 9. Extention to hospital in Gander, Nfld. 10. White Hills Ski Resort in Clarenville, Nfld. 11. Renew hospital in Placentia, Nfld. 12. Renew and completely rebuild Airport Plaza Hotel, St. John's, Nfld. 13. Build new Flight Control Tower and Airport renewal, St. John's, Nfld. 14. Building Nfld. Farm Products chicken farms, Octogan Pond, Nfld. 15. Renewing buildings Nfld. Farm Products, Pleasantville, Nfld. 16. New heating and air conditioning system for old Janeway hospital one year before it was closed. 17. Building new Janeway hospital, Health Science Centre, St. John's, Nfld. 18. Building new Science Building, MUN University, St. John's, Nfld. 19. Building new Mile One Stadium, St. John's, Nfld. 20. Building convention centre, St. John's, Nfld. 21. Hickman Equipment rentals on almost every highway and town street in our province. These are just a few of the jobs I am aware of that this family business has done in recent years. When I mentioned this to the RCMP they say this is only political patronage and there is nothing they can do about any of that. It makes me wonder if anyone else in this province has a chance at obtaining government funded contracts. The politicians still wonder if an inquiry into our justice and legal system is necessary. You may have noticed not often have I used the word justice this is because in this province justice and democracy are like Sunday morning Christians. The rules only apply when you are in church or on the day of an election. Questions for the R.C.M.P. John Warr and their investigators: . 1. Why was Const. Mark London transferred to the Northwest Territories after 2 months into my case when he told me he believed my information and would do everything he could to get me justice. 2. Why, after many requests for a change and a website was I forced to have the court at Grand Bank, the town where we were abused and persecuted. 3. Why did the court have to be held at the T. Alex Hickman building in Grand Bank with a judge appointed under T. Alex Hickman, a Crown Prosecutor appointed under T. Alex Hickman who said other witnesses weren't necessary, a jury from Alex Hickman's hometown area where he was elected to government by these jury members or their relatives. I had no input what so ever into who these jurors were. They maybe old customers of my mother or employees of the Hickman family. 4. Why was it not brought out in court that Mr. Pittman during the preliminary inquiry admitted to assaulting my sister and even told the court what clothes she was wearing at the time he did that. 5. Why would you say most of the R.C.M.P. Officers and Doctors in my case are retired and you couldn't find them now. Don't any of them get a pension? What address is that sent to? 6. Why did you tell two witnesses who volunteered information - a lady from Garnish and a man from Fortune, that this case would be very messy and they should think very hard before volunteering information, you would contact them in a couple of days for an appointment. They both changed their minds about witnessing.

7. Why didn't you question witnesses whose names you were given at the beginning of this case four years ago. People in Ontario and people 15 minutes from your office. One witness #85 & 86 in my guest book on my website and others who have telephoned me, and say you may talk to witnesses on the Mainland if you could get a seat sale with the airlines. 8. Why did you go to a Grand Bank business man, who had no information about this case, more than 2 years ago and tell him there was a very messy case coming up soon involving my family and I. Then immediately after you were transferred and only 3 charges laid against one person. You told me you were recommending more than 35 charges be laid against several people, where are they? 9. Why is the lead investigator not a necessary witness in this case? You investigated and recommended the charges be laid, you must have some information regarding this case. 10. Why in 2 years of your investigation, did you not once approach or ask Harriett Prior one question at all? 11. Why, after 26 years, has my sister, Joan, now suddenly been reunited with a child she gave up for adoption at birth. 12. Why does the Department of Justice say in a letter dated September 3, 2002 to Mr. Jack Harris of the New Democratic Party from Kathleen Healey, Assistant Director of Public Prosecutions, "We are satisfied that this matter was indeed properly investigated by the Royal Canadian Mounted Police and appropriately handled by the Crown Attorneys' office involved" when they are all aware the R.C.M.P. have admitted to having 3 reports of abuse in my family from when I was a child and will not make these reports available to me. What about the 35 charges against several other people? This is obviously a situation where the R.C.M.P. and the Justice Department are both covering up the past and protecting those involved. After all these years of reporting to the R.C.M.P. can everyone see why I have to inform the public myself. My entire family destroyed to protect a corrupt politician and now, me, bankrupt and in jail for telling the truth. IT'S A DISGRACE. THIS IS THE HICKMAN NFLD, our Saddam Hussein. All of these are the actions of a corrupt legal system in a police state, openly saying to the public, if you open your mouth, this will be you also and if this were to happen now, it would be the same, covered up. At this time, my wife nor I, are allowed to find employment in this province, we were told recently, if I continue to tell the truth we may not even qualify for Social Welfare. Please e-mail our Prime Minister at Tell him The Prior's of Grand Bank, Newfoundland deserve Justice and the Nfld. Legal System is in desperate need of an open and public inquiry into its actions for the past 36 years. This action, if taken, will give my family and many others unfairly treated, Justice. They say the quite house on your street is where the most illegal things are happening. Nfld. is that quite house in Canada and we need the bureaucrats to be given a good shot of justice and our entire political system looked at very closely. In Atlantic Canada we have the lowest per capital income but our politicians are the highest paid. In recent years the only people who refer to these politicians has honorable are other politicians. This corrupt Lawyer, Politician, Supreme Court Judge, Child Rapist and Liar, T. Alex

Hickman, may be the worst criminal this country has ever seen. I know this web site will also put another innocent person in jail, me, but this illegal system has given me no choice. If no one outside this province is willing to help me I may be there for a long time. I can be contacted at or 709-834-9822 anytime. I also have letters from other family members and my most recent police report of 52.5 hours until they would no longer take or return my calls. I will send all of this to anyone who request it. Please again e-mail our Prime Minister Paul Martin at Tell him The Prior's of Grand Bank, Newfoundland deserve Justice and the Nfld. Legal System is in desperate need of an open and public inquiry into it's actions for the past 36 years. This action, if taken, will give my family and many others unfairly treated, Justice. I realize the Legal System can do anything it wants with me right now, I don't think it will be any worse than what has already been done to me for nothing more than being a defenseless child and now for telling the truth about that. However, before this happens, I hope I can say a few things to some of the people of My Home Town. Some of you, without realizing, almost daily, helped save my miserable life. Mr. Sim Grandy and Mr. Tom Hickman for allowing Max Matthews and I to sweep up the shavings to sell to Mr. Ches Eveleigh at .10 cents a bag. Mr. George Welsh, coach, for giving me the job as message boy when Clyde Bennett quit. I also delivered Aunt Jane Welsh's 100th. Birthday Wish from The Queen of England when she lived with Mrs. Rose. I was the last message boy at the C.N.T. Mr. George Hillier for all the work on the boats at the fish plant. Mr. Gar Cox for giving me my first trip on the Spray V fishing so I could get insurance for my old car. It was sold when I got back. Mr. Bill Tibbo for selling me my second car, 1964 Pontiac for $75.00. Two years later I sold it to Mr. Frazer Follett at Handy Handy for $50.00 for scrap. Mr. Dolf Emberly for allowing me to work at the freight on his trucks. Thanks to all the soccer teams, I felt very safe around all the people and no one would drive me out for crawling under the fence. Most of all, during my hardest times, Goal Keeper Mr. Gord Grandy, for the job on the wharf with him and sometimes Wayne Price, he is truly a man who has my respect. Mr. Fred Tessier and Mr. Bruce Buffett who both understood and sympathized when I always had to go to the office with another note from my mother for more money from my father's cheque. Grand Bank has many more fine people, and no matter what any of you think of me, it will always be my home town. It is often said, the truth hurts, but in this case, it can never hurt any of you, as much as it has hurt me. I now ask you to read more of the truth, my police statement of 52.5 hours and done over several days. Some of you may say again the stories don't match but the only thing I asked of my sisters and brother was to tell the truth. If any of you feel hurt by this statement, try to imagine the hurt I feel for being forced to do things this way.

Editor's note: T. Alex Hickman is also a member of the Order of Canada, and a past GRAND MASTER of all Newfoundland Freemasons. He is also a member of the St. John's, Masonic Temple Group. Wes Penre

Last Updated: Tuesday, December 07, 2004 04:19:48 PM

Canadian Corruption
Sexual Abuse & Political & Legal Conspiracy. RCMP Incompetence & Cover up. Priors Of Grand Bank NFLD Canada
- from Page 7

T. Alexander Hickman
March 25, 1998 Interview Room - "B" Division Headquarters St. John's, Nfld. Statement to RCMP of: Byron David PRIOR (B: July 29/53) Of Reader's Hill Crescent, Manuels, Nfld. Phone: 709-834-9822 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Q5) Byron, you came in the other day and spoke of abuse by your mother, when did this first occur, that you can remember? A5) I think I was 4 or 5 years old, I know that it was before school. Q6) Could you describe what happened? A6) Initially, well the first time I remember she sat me down in the living room and she started to, she took down my pants, my underwear and she started playing with my privates. I just remember, Mark, that they had to take me to the hospital, I had to be circumcised, because all my privates was messed

up. It was a doctor TREBLETT, a lady doctor, and I remember seeing, there was two ladies, I don't remember who the second lady was, it was nurse, probably either Nurse SQUIRES or Nurse RIGGS. And they were saying that I was quite old to be circumcised, but they had no choice, they had to do it. Q7) So before you were circumcised, is this the only time that your mother played with your penis? (Privates) A7) Yes. Q8) Can you remember any other specific times? A8) It was an ongoing thing, it kept going on even after I was circumcised, I got a break after I was circumcised. Sometimes I would come home after school, she'd take me in the living room, and tell me to sit down again. After awhile, she wouldn't just play with me, with my privates, she would take off her pants and sit on me. She always told me that if I wasn't a good boy she would put me in the trunk with Tommy. We had a big black trunk at the bottom of the stairs; it had a round top on it. Tommy was my older brother that died, and she said that's where he was. Tommy died when I was one year old. That kept up until basically I was 7 or 8 years old. I kept trying to keep away from her, I would take my dogs into the woods, but she kept killing my dogs. Q9) When you say she would play with your privates, what do you mean, do my mean your penis? A9) Yes sir, she would grab me all over first, then she would grab my penis and put it in her mouth and if she could get it either bit hard at all, she would sit on me. Q10) When she sat on you, did she have any clothes on? A10) She just pulled down her pants, she always had her top on, she usually wore nylon pants. I could always tell when it was coming, she would change, get mad at me for no reason, start to slap me around, and she would do that. She had to go to the Waterford a lot. She always had a lot of pills. I can remember taking knives at night and putting them under my bed, cause she was always gonna kill me. Q11) When she sat on top of you, did she attempt to have intercourse with you? A11) She always kept trying to put my penis inside, kept squirming around, and sometimes she would give me a slap. Sometimes when I came home from school, she would have some young fella around. Q12) Did this usually occur in the living room area of your house? A12) Living room, and sometimes upstairs, we had four bedrooms up there. Every time I got a bath, I got a bath once a week, she would keep messing with me, I hated to get a bath, I hated everything I guess. Q13) Do you know if any of your other family members seen or witnessed any of these incidents with your mother? A13) I don't know, she always tried to keep me in another room. Q14) So you say these incidents continued with your mother until you were 7 or 8 years old? A14) I didn't resist until I was 7 or 8 years old, cause I didn't know what to do really. After I was 7 or 8 years old, I used to run away dinner hours or after school, sometimes get into trouble. My mother would come herself or send somebody to come get me, and when I got home she would beat the hell

out of me. Q15) Did she ever try and assault you after you were 7 or 8 years old? A15) She kept at it, but at that point I was fighting back, and all it got me was a damn good beating, with whatever was close to her, one time she cut me on the finger here (knuckle of left index finger) and another time she held my hands on the stove. She used to take me for drives in the car and park and try and get at me. She usually ended up getting what she wanted. It was basically just jerking me off and give me blow jobs. Q16) And these incidents of abuse with your mother, they continued until you were what age? A16) She kept getting at me sexually until I was about 14, by that time any time she tried to grab me or take me in her room, I'd just pull away from her, or give her a slap. I was big enough to fend her off. Q17) From any physical beatings, did you ever suffer any injuries? A17) Well, she broke my collarbone, and chopped my left finger with a knife, and many bloody noses. She burned my hands on the stove. The time she broke my collarbone, she had someone over, Jim BAKER, and I was stood in the doorway playing a trumpet. She wanted me to go out cause she had company over and I just wanted to stay where I was. She pushed me out the doorway and over the steps, I landed on my shoulder and broke my right collarbone. She left me there until she was done with her company, and then she came out and took me to the hospital. I was in Grade 2 or 3 in school. She cut my finger cause I had a knife and I put a couple of marks on her new cupboards, she took the knife and went like that and cut my finger there. I was about six, seven or eight years old. Between the time I was 4 and say 10, time for me is just spaghetti, the only way that I can remember times is by cars and that. Q18) Anything else in relation to you and your mother? A18) She kept trying to get at me when I was older, and when I pushed her away, sure, I was abusive but you would be too after all the years of abuse from her. She would call the cops and say that I was going to kill her. She would give me the car when I had my license, when she had company and tell me to get out, sometimes not to come back. I would leave and when she was done she would call the cops and say I had stolen the car. If anyone wishes to have the complete police statement contact me at or telephone 709-834-9822. If I cannot reply I have been arrested. Please contact or and tell him the Priors of Grand Bank NF require Justice immediately. Thank You for helping. END OF WEB SITE

Editor's note: T. Alex Hickman is also a member of the Order of Canada, and a past GRAND MASTER of all Newfoundland Freemasons. He is also a member of the St. John's, Masonic Temple Group. Wes Penre

Canadian Corruption
Sexual Abuse & Political & Legal Conspiracy. RCMP Incompetence & Cover up. Priors Of Grand Bank NFLD Canada
- from

I will share a little more on how government gets mainstream media to be it's tool in covering up scandals and corruption in political office. I will start with a few more examples of corruption in the Canadian government in the hopes that I will get some truth out there – even if it's to only a few. The responsibility each one of has, though, is to forward any cover-ups that have been uncovered to any and all family, friends, aquaintences, concerned individuals or anybody who will listen! If our mainstream media does not, cannot or will not do the right thing (having the ultimate power to do so) then it is up to us as 'little' as we are to fill those big shoes and let the public know the truth! The illusion created (by mainstream media – which goes beyond the 6 o'clock news to include newspapers, magazines, movies and other propaganda (with it's ensuing pop [popular] music and culture), the education system, political P.R. (public relations policies) and the overwhelming voice of consumed and assimilated citizens with the popular majority to silence any 'one' with a differing opinion or information about what's accepted as the 'norm' and 'accepted way') is that 'little 'ol me' couldn't possibly make a difference! WRONG! The fact is that you belong to a community, a country and a human race of individuals. We each have our own mind to figure out what is true and false, right and wrong, just and corrupt. Although we are consumed by the mainstream medias ideas and propagandas which are popularly accepted as trustworthy we can still reason with people. Perhaps we are 'dumbed down' by chemicals and brain-washing propagandas and illusions of what 'is' and what 'isn't'. For a look at what I mean please check out a past issue of 'Issues' as well as some related links on my network: (Issues that Matter MOST! - third edition (published for February – '09) 'POISONS'

Government & Mind Control

• Added by Fire Fly in the Dark on March 1, 2009 at 1:03am

THE BIGGEST SECRET - Chapter 16: 'WHERE HAVE ALL THE CHILDREN GONE?' 2ND PART Trauma-based mind control



• Added by Fire Fly in the Dark on February 15, 2009 at 7:32pm HE_MEDIA

A Stranger in the House!
• Added by Fire Fly in the Dark on February 13, 2009 at 11:20pm

History of Mind Control...
• Added by Fire Fly in the Dark on February 11, 2009 at 1:36am

Institutions Through Which Control is Exercised
• Added by Fire Fly in the Dark on January 23, 2009 at 5:11am

Mass Media
Top Journalists Expose Major Cover-ups in Mass Media
The riveting excerpts below from the revealing accounts of 20 award-winning journalists in the highly acclaimed book Into the Buzzsaw ( essential reading for all who support democracy. These courageous writers were prevented by corporate ownership of the mass media from reporting major news stories. Some were even fired. These journalists have won numerous awards, including several Emmys and a Pulitzer. Help build a brighter future by spreading this news. ( a twopage summary of this mass media information, click here. (

Jane Akre spent 20 years as a network and local TV reporter for news and mass media operations throughout the country. She and her husband, investigative reporter Steve Wilson, were awarded the Goldman Environmental Prize for their struggle with the story told in this chapter. By February 1997 our story was ready to air. It attempted to answer some troubling questions: Why had Monsanto sued two small dairies to prevent them from labeling their milk as coming from cows not injected with [growth hormone rBGH]? Why had two Canadian health regulators claimed that their jobs were threatened—and then said Monsanto offered them a bribe to give fast-track approval to the drug? Why did Florida supermarkets break their much-publicized promise that milk in the dairy case would not come from hormone-treated cows? And why was the US the only major industrialized nation to approve this controversial genetically engineered hormone? (p. 211) Station managers were so proud of our work that they saturated virtually every Tampa Bay radio station with thousands of dollars’ worth of ads urging viewers to watch what we’d uncovered about “The Mystery in Your Milk.” But then, our Fox managers’ pride turned to panic. [Monsanto lawyer] John Walsh wrote that some points of the story “clearly contain the elements of defamatory statements which, if repeated in a broadcast, could lead to serious damage to Monsanto and dire consequences for Fox News.” (pp. 211-213) It was not long after our [unsuccessful] struggle to air an honest report had begun that Fox fired both the news director and the general manager. The new general manager, Dave Boylan, explained that if we didn’t agree to changes that Monsanto and Fox lawyers were insisting upon, we’d be fired for insubordination within 48 hours. We pleaded with Dave to look at the facts we’d uncovered, many of which conclusively disproved Monsanto’s claims. We reminded him of the importance of the facts about a basic food most of our viewers consume and feed to their children daily. His reply: “We paid $3 billion dollars for these TV stations. We’ll tell you what the news is. The news is what we say it is!” Steve [the author’s husband and coworker] was firm but respectful when he made it clear we would neither lie nor distort any part of the story. (pp. 213-215)

[The Dairy Coalition’s director] took great pride in bragging that the Coalition “snowed the station with paperwork and pressure to have the story killed.” Fox threatened our job every time we resisted the dozens of changes that would sanitize the story and fill it with lies and distortions. [Fox lawyer] Forest finally leveled with us. “You guys don’t get it. It doesn’t matter whether the facts are true. This story isn’t worth a couple of hundred thousand dollars to go up against Monsanto.” (pp. 217, 218) Fox’s general manager presented us with an agreement that would give us a full year of salaries and benefits worth $200,000 in no-show “consulting jobs,” but with strings attached: no mention of how Fox covered up the story and no opportunity to ever expose the facts Fox refused to air. We turned down this second hush money offer. We were both finally fired, allegedly for “no cause.” (p. 219) The controversy over rBGH has traveled recently to Canada and the European Union, both of which decided to reject the drug for use in those countries. (p. 236) For a revealing 10-minute video clip of this astounding case, click here. ( updates on their lawsuit, see the Ms. Akre and Mr. Wilson’s website at

Dan Rather [was] the anchor and managing editor of CBS Evening News and correspondent for 60 Minutes II. In his more than 30 years at CBS, he received almost every honor in broadcast journalism, including several Emmy Awards, a Peabody Award, and citations from scholarly, professional, and charitable organizations. This is an excerpt from an interview originally aired on BBC Newsnight on May 16, 2002. Access was extremely limited to the press during the time of September 11th, and ever since then [has been] limited in a way that is unprecedented in American journalism. There was a full understanding of why access was so limited during that time. [However] in the weeks and months that followed September 11th, the federal government began to take an unprecedented attitude about the access of American journalists to the war. What's particularly troubling is that what's being done is in direct variance with the Pentagon's stated policy [of] maximum access and maximum information consistent with national security. What's going on is a belief that you can manipulate communicable trust between the leadership and the led. The way you do that is you don't let the press in anywhere (p. 36-38). Access to the [Iraq] war is extremely limited. The fiercer the combat, the more the access is limited, [including] access to information. I would say that overwhelmingly the limiting of access to information has much more to do with the determination to be seen as conducting the war errorlessly than it does with any sense of national security (p. 40). None of us in journalism have asked questions strongly enough about limiting access and information for reasons other than national security. It's unpatriotic not to ask questions. Anybody in American journalism who tells you that he or she has not felt this pressure [not to ask tough questions] is either kidding themselves or trying to deceive you (p. 39-40) (Article continues in two pages)

Raw video: Polish man dies after tasered at Canada airport
• Added by Fire Fly in the Dark on March 30, 2009 at 5:22am

92 Torture Tapes Illegallly Destroyed by Bush Team
• Added by Fire Fly in the Dark on March 23, 2009 at 5:33pm am%E2%80%8F (I apologise for the difficulty in reading this web page. I haven't had time to fix it yet. At a later date it will be and you will wonder why I have put this here! :D)


What we're talking about here is a form of self-censorship. Self-censorship is a real and present danger to journalists at every level and on a lot of different kinds of stories. Before the war, before September 11th, fear ruled every newsroom in the country in some important ways—fear if we don't dumb it down, if we don't tart it up, if we don't go to the trivial at the expense of the important, we're not going to be publishing a newspaper or magazine. We're not going to be on the air. The ratings will eat us up. (p. 41-42). There was a time in South Africa when people would put flaming tires around people's necks if they dissented. In some ways the fear [now in the U.S.] is that you'll have a flaming tire of lack of patriotism put around your neck. It's that fear that keeps journalists from asking the tough questions. And I am humbled to say, I do not except myself from this criticism (p. 42). For a BBC press release of this May 16, 2002 interview, click here. (

Monika Jensen-Stevenson is a former Emmy-winning producer for 60 Minutes. The Vietnam Veterans Coalition awarded her the Vietnam Veterans National Medal. Marine Private Robert R. Garwood—fourteen years a prisoner of the communist Vietnamese—was found guilty of collaboration with the enemy in the longest court-martial in United States history. I first heard of Garwood in 1979. Wire reports referred to him as a defector whom the US government was charging with being a traitor. At the end of the court-martial, there seemed no question that Garwood was a monstrous traitor. (pp. 255, 256) In 1985, Garwood was speaking publicly about something that had never made the news during his court-martial. The Wall Street Journal reported he said that he knew firsthand of other American prisoners in Vietnam long after the war was over. He was supported by Vietnam combat veterans whose war records were impeccable. These veterans told a story vastly different from what was made public during the court-martial and one that was intimately tied to another 60 Minutes story I was working on—“Dead or Alive?” The title referred to Vietnam POW/MIAs [Prisoners Of War/Missing In Action]. (p. 256) My sources included outstanding experts like former head of the Defense Intelligence Agency General Eugene Tighe and returned POWs like Captain Red McDaniel, who held the Navy’s top award for bravery, had commanded the aircraft carrier Lexington, and was director of liaison on Capitol Hill for the Navy and Marine Corps. With such advocates providing back up, it was hard not to consider the possibility that prisoners (some 3,500) had in fact been kept by the Vietnamese communists as hostages to make sure the US would pay the more than $3 billion in war reparations that Nixon had promised before his fall from grace. Particularly compelling was the fact that of the 300 prisoners known to be held in Laos, not one was released for homecoming in 1973. (p. 256) Initially held back to ensure the US would fulfill its secret promise to pay reparation monies, by 1979 American POWs had become worthless pawns. The US had not paid the promised monies and had no intention of paying in the future. (p. 263) Ms. Jensen-Stevenson’s book on this topic, Kiss the Boys Goodbye, is available at

Kristina Borjesson has been an independent producer and writer for almost 20 years. Among her many accomplishments besides editing this volume, she worked at CBS network where she won an Emmy and a Murrow Award for her investigative reporting on “CBS Reports: Legacy of Shame” with Dan Rather and Randall Pinkston. You don’t choose to have the kind of experience I had while trying to report on the demise of TWA Flight 800. You fall into it. At CBS, I’d recently picked up an Emmy for investigative reporting when I was assigned to investigate the crash. I had no idea that my life would be turned upside down and inside out—that I’d be assigned to walk into what I now call “the buzzsaw.” (p. 284) The buzzsaw is what can rip through you when you try to investigate or expose anything this country’s large institutions—be they corporate or government—want kept under wraps. The system fights back with official lies, disinformation, and stonewalling. Your phone starts acting funny. Strange people call you at strange hours to give you strange information. The FBI calls you. Your car is broken into and the thief takes your computer and your reporter’s notebook and leaves everything else behind. You feel like you’re being followed everywhere you go. (p. 284) Pierre Salinger announced to the world on November 8, 1996, that he’d received documents from French intelligence proving that a US Navy missile had accidentally downed [TWA Flight 800]. That same day, FBI’s Jim Kallstrom called a press conference to deny Salinger’s allegations. [At the press conference,] Kallstrom rattled off a prepared speech, and then it was time for questions. A man raised his hand and asked why the Navy was involved in the recovery and investigation while a possible suspect. Kallstrom’s response was immediate; “Remove him!” he yelled. Two men leapt over to the questioner and grabbed him by the arms. There was a momentary chill in the air after the guy had been dragged out of the room. Kallstrom acted as if nothing had happened. (pp. 290, 291) A few weeks after the FBI’s visit to CBS, I received my walking papers. Law enforcement consultant Paul Ragonese eventually got his walking papers, too. Ragonese was replaced by none other than the FBI’s TWA 800 task force chief, James Kallstrom. (p. 307) Ms. Borjesson compiled Into the Buzzsaw, the book from which this summary as made. (

Greg Palast writes for the Guardian and Observer newspapers of London and reports for the BBC’s Newsnight. Palast abandoned hopes of working in America when mainstream press failed to report on his groundbreaking exposes known for stripping bare abuses. In the months leading up to the November [2000] balloting, Florida Governor Jeb Bush and his secretary of state, Katherine Harris, ordered local elections supervisors to purge 58,000 voters from registries on the grounds they were felons not entitled to vote in Florida. As it turns out, only a handful of these voters were felons. The voters were [about 54%] African Americans, and most of the others were white and Hispanic Democrats. Three weeks after the election, this extraordinary news ran on page one of the country’s leading paper. Unfortunately, it was in the wrong country: Britain. In the USA, it was not covered. It was given big network TV coverage. But again, it was on the wrong continent—on BBC TV, London. (pp. 195, 196)

The office of the governor [also] illegally ordered the removal of felons from the voter rolls—real felons—but with the right to vote under Florida law. As a result, 50,000 of these voters could not vote. The fact that 90% of these voters were Democrats should have made it news because this maneuver alone more than accounted for Bush’s victory. (pp. 197-200) In February 2001, I took my BBC film crew to Florida, having unearthed a page marked “secret” and “confidential” from the company the state had hired to make up the list of names to purge from voter rolls. I took my camera crew into an agreed interview with Jeb Bush’s director of the Department of Elections. When I pulled out the confidential sheet, Bush’s man ripped off the microphone and did the fifty-yard dash, locking himself in his office, all in front of our cameras. It was killer television and wowed the British viewers. We even ran a confession from the company. Newsworthy for the USA? Apparently not. (pp. 202, 203) A group of well-placed sources told my BBC team that before Sept. 11th the US government had turned away evidence of Saudi billionaires funding bin Laden’s network. We got our hands on documents that backed up the story that FBI and CIA investigations had been slowed by the Clinton administration, then killed by Bush Jr.’s. The story made top of the news—in Britain. In the US, one TV reporter picked up the report. He was called, he says, by network chiefs, and told to go no further. He didn’t. (p. 205) For Mr. Palast’s website, see

Michael Levine is a 25-year veteran of the DEA turned best-selling author and journalist. His articles and interviews on the drug war have been published in numerous national newspapers and magazines, including the New York Times, Los Angeles Times, USA Today, and Esquire. When Nixon first declared war on drugs in 1971, there were fewer than 500,000 hard-core addicts in the nation, most of whom were addicted to heroin. Three decades later, despite the expenditure of $1 trillion in tax dollars, the number of hard-core addicts is shortly expected to exceed five million. Our nation has become the supermarket of the drug world, with a wider variety and bigger supply of drugs at cheaper prices than ever before. The problem now not only affects every town on the map, but it is difficult to find a family anywhere that is not somehow affected. (pp. 158, 159) The Chang Mai factory the CIA prevented me from destroying was the source of massive amounts of heroin being smuggled into the US in the bodies and body bags of GIs killed in Vietnam. (p. 165) My unit, the Hard Narcotics Smuggling Squad, was charged with investigating all heroin and cocaine smuggling through the Port of New York. My unit became involved in investigating every major smuggling operation known to law enforcement. We could not avoid witnessing the CIA protecting major drug dealers. Not a single important source in Southeast Asia was ever indicted by US law enforcement. This was no accident. Case after case was killed by CIA and State Department intervention and there wasn’t a damned thing we could do about it. CIA-owned airlines like Air America were being used to ferry drugs throughout Southeast Asia, allegedly to support our “allies.” CIA banking operations were used to launder drug money. (pp. 165, 166)

In 1972, I was assigned to assist in a major international drug case involving top Panamanian government officials who were using diplomatic passports to smuggle large quantities of heroin and other drugs into the US. The name Manuel Noriega surfaced prominently in the investigation. Surfacing right behind Noriega was the CIA to protect him from US law enforcement. As head of the CIA, Bush authorized a salary for Manuel Noriega as a CIA asset, while the dictator was listed in as many as 40 DEA computer files as a drug dealer. (pp. 166, 167) The CIA and the Department of State were protecting more and more politically powerful drug traffickers around the world: the Mujihadeen in Afghanistan, the Bolivian cocaine cartels, the top levels of Mexican government, Nicaraguan Contras, Colombian drug dealers and politicians, and others. Media’s duties, as I experienced firsthand, were twofold: first, to keep quiet about the gush of drugs that was allowed to flow unimpeded into the US; second, to divert the public’s attention by shilling them into believing the drug war was legitimate by falsely presenting the few trickles we were permitted to indict as though they were major “victories,” when in fact we were doing nothing more than getting rid of the inefficient competitors of CIA assets. (pp. 166, 167) On July 17, 1980, drug traffickers actually took control of a nation. Bolivia at the time [was] the source of virtually 100% of the cocaine entering the US. CIA-recruited mercenaries and drug traffickers unseated Bolivia’s democratically elected president, a leftist whom the US government didn’t want in power. Immediately after the coup, cocaine production increased massively, until it soon outstripped supply. This was the true beginning of the crack “plague.” (pp. 167, 168) The CIA along with the State and Justice Departments had to combine forces to protect their drugdealing assets by destroying a DEA investigation. How do I know? I was the inside source. I sat down at my desk in the American embassy and wrote the kind of letter that I never myself imagined ever writing. I detailed three pages typewritten on official US embassy stationary—enough evidence of my charges to feed a wolf pack of investigative journalists. I also expressed my willingness to be a quotable source. I addressed it directly to Strasser and Rohter, care of Newsweek. Two sleepless weeks later, I was still sitting in my embassy office staring at the phone. Three weeks later, it rang. It was DEA’s internal security. They were calling me to notify me that I was under investigation. I had been falsely accused of everything from black-marketing to having sex with a married female DEA agent. The investigation would wreak havoc with my life for the next four years. (pp. 168-171) In one glaring case, an associate of mine was sent into Honduras to open a DEA office in Tegucigalpa. Within months he had documented as much as 50 tons of cocaine being smuggled into the US by Honduran military people who were supporting the Contras. This was enough cocaine to fill a third of US demand. What was the DEA response? They closed the office. (p. 175) Sometime in 1990, US Customs intercepted a ton of cocaine being smuggled through Miami International Airport. A Customs and DEA investigation quickly revealed that the smugglers were the Venezuelan National Guard headed by General Guillen, a CIA “asset” who claimed that he had been operating under CIA orders and protection. The CIA soon admitted that this was true. If the CIA is good at anything, it is the complete control of American mass media. So secure are they in their ability to manipulate the mass media that they even brag about it in their own in-house memos. The New York Times had the story almost immediately in 1990 and did not print it until 1993. It finally became news that was “fit to print” when the Times learned that 60 Minutes also had the story and was actually going to run it. The highlight of the 60 Minutes piece is when the administrator of the DEA, Federal Judge Robert Bonner, tells Mike Wallace, “There is no other way to put it, Mike, [what the CIA did] is drug smuggling. It’s illegal [author's emphasis].” (pp. 188, 189)

The fact is—and you can read it yourself in the federal court records—that seven months before the attempt to blow up the World Trade Center in 1993, the FBI had a paid informant, Emad Salem, who had infiltrated the bombers and had told the FBI of their plans to blow up the twin towers. Without notifying the NYPD or anyone else, an FBI supervisor “fired” Salem, who was making $500 a week for his work. After the bomb went off, the FBI hired Salem back and paid him $1.5 million to help them track down the bombers. But that’s not all the FBI missed. When they finally did catch the actual bomber, Ramzi Yousef (a man trained with CIA funds during the Russia-Afghanistan war), the FBI found information on his personal computer about plans to use hijacked American jetliners as fuel-laden missiles. The FBI ignored this information, too. (p. 191) Learn about Mr. Levine’s books and radio show at

Gary Webb was an investigative reporter for 19 years. He was one of six reporters to win a 1990 Pulitzer Prize for reporting on northern California's 1989 earthquake. He also received the 1997 Media Hero award, and in 1996 was named Journalist of the Year by the Bay Area Society of Professional Journalists. He worked on several newspapers until being forced out of his job after the San Jose Mercury News retracted their support for the Dark Alliance story discussed below. In 1996, I wrote a series of stories, entitled Dark Alliance, that began this way: For the better part of a decade, a Bay Area drug ring sold tons of cocaine to the Crips and Bloods street gangs of LA and funneled millions in drug profits to a Latin American guerilla army run by the CIA. The cocaine that flooded in helped spark a crack explosion in urban America. It is one of the most bizarre alliances in modern history—the union of a US-backed army attempting to overthrow a socialist government and the Uzi-toting “gangstas” of Los Angeles. (p. 143) In December 1995, I wrote a lengthy memo to my editors, advising them of what my Nicaraguan colleague and I had found: With the help of recently declassified documents, FBI reports, DEA undercover tapes, as well as interviews with some of the key participants, we will show how a CIAlinked drug and stolen car network provided weapons and tons of high-grade, dirt cheap cocaine to the very person who spread crack through LA and from there into the hinterlands. A bizarre bond between an elusive CIA operative and a brilliant car thief from LA’s ghettos touched off a social phenomenon—crack and gang-power—that changed our lives. The day these two men met was literally ground zero for California’s crack explosion. This is also the story of how an ill-planned foreign policy adventure—the CIA’s “secret” war in Nicaragua—boomeranged back to the streets of America, in the long run doing more damage to us than to our “enemies” in Central America. We have compelling evidence that the kingpins of this cocaine ring enjoyed a unique relationship with the US government that has continued to this day. (pp. 145-146) The story was developing a political momentum all of its own, and it was happening despite a virtual news blackout from the mass media. Ultimately, it was public pressure that forced the national newspapers into the fray. In Washington, black media outlets were ridiculing the Post for its silence. [In] October and November, the Washington Post, New York Times, and Los Angeles Times published lengthy stories about the CIA drug issue, but spent precious little time exploring the CIA’s activities. Instead, my reporting and I became the focus of their scrutiny. The official conclusion reached by all three papers: Much ado about nothing. No story here. The series was “flawed.” It was remarkable [Mercury News editor] Ceppos, wrote, that the four Post reporters assigned to debunk the series “could not find a single significant factual error.” (pp. 149-152)

At my editor’s request, I wrote another series following up on the first three parts: a package of four stories to run over two days. They never began to edit them. Instead, I found myself involved in hours-long conversations with editors that bordered on surreal. A few months later, the Mercury News officially backed away from Dark Alliance, publishing a long column by Jerry Ceppos apologizing for “shortcomings” in the series. The New York Times hailed Ceppos for setting a brave new standard for dealing with “egregious errors” and splashed his apology on their front page, the first time the series had ever been mentioned there. I quit the Mercury News after that. (p. 153) The CIA’s knowledge and involvement had been far greater than I’d ever imagined. Agents and officials of the DEA had protected the traffickers from arrest, something I’d not been allowed to print. At the start of the Contra war, the CIA and Justice Department had worked out an unusual agreement that permitted the CIA not to have to report allegations of drug trafficking by its agents to the Justice Department. It was a curious loophole in the law, to say the least. (p. 154) The Mercury News had broken the rules and used the Internet to get in by the back door, leaving the big papers momentarily embarrassed. It forced them to readdress an issue they’d much rather have forgotten. By turning on the Mercury News, the big boys were reminding the rest of the flock who really runs the newspaper business, Internet or no Internet, and the extent to which they will go to protect that power, even if it meant rearranging reality to suit them. (p. 155) Do we have a free press today? Sure we do. It’s free to report all the sex scandals it wants, all the stock market news we can handle, every new health fad that comes down the pike, and every celebrity marriage or divorce that happens. But when it comes to the real down and dirty stuff— stories like Tailwind, the October Surprise, the El Mozote massacre, corporate corruption, or CIA involvement in drug trafficking—that’s where we begin to see the limits of our freedoms. In today’s mass media environment, sadly, such stories are not even open for discussion. Back in 1938, when fascism was sweeping Europe, legendary investigative reporter George Seldes observed that “it is possible to fool all the people all the time—when government and press cooperate.” Unfortunately, we have reached that point. (p. 156) See Mr. Webb’s riveting book Dark Alliance on He was found dead in December 2004. It was strangely declared a suicide even though public reports ( that he had not one, but two bullets in his head.

John Kelly is first author with Phillip Wearne of Tainting Evidence: Inside the Scandals at the FBI Crime Lab, which was nominated for a Pulitzer Prize. It is the first, and to date, the only, contemporaneous critical account of the FBI to be published by a mainstream publisher. He is also an independent investigative producer. He is the former editor and senior writer for the National Reporter, a publication specializing in reporting on the CIA. According to the Central Intelligence Agency itself, as reported by the House Intelligence Committee, “The Clandestine Service of the CIA is the only part of the Intelligence Community, indeed of government, where hundreds of employees on a daily basis are directed to break extremely serious laws in countries around the world. A safe estimate is that several hundred times every day (easily 100,000 times a year), officers engage in highly illegal activities.” (pp. 115, 116)

David Icke: Problem Reaction Solution
• Added by Fire Fly in the Dark on February 15, 2009 at 2:41pm

• Added by Fire Fly in the Dark on February 20, 2009 at 4:23pm (The whole series is on my network if you look under 'All Videos' – Page 9)

History of Mind Control part1
• Added by Fire Fly in the Dark on February 22, 2009 at 2:16pm

You must conform!
• Added by Fire Fly in the Dark on February 25, 2009 at 1:08am

The national security of the United States requires that more than 100,000 extremely serious crimes be committed every year. The [House Intelligence] Committee expressed no legal or ethical concerns about these crimes. The committee indicated that it did not matter that laws were broken because they were laws of other countries. The CIA [is] committing crimes against humanity with de facto impunity and Congressional sanctioning. (pp. 116, 117) Government documents, including CIA reports, show that the CIA’s crimes include terrorism, assassination, torture, and systematic violations of human rights. The documents show that these crimes are part and parcel of deliberate CIA policy. The report notes that CIA personnel are “directed” to commit crimes. (p. 117) CIA documents show that the CIA created, trained, and armed death squads in Guatemala as part of its coup and destabilization of the democratically elected government in 1954. In Honduras, the CIA’s own inspector general reported that paid CIA assets at the highest level created and ran a death squad which, according to the Honduran government, murdered at least 184 people. The House Intelligence Committee’s only concern regarding these brutal CIA informants and other CIA offenders was that they might be arrested and prosecuted. The committee did not advise the CIA to cease or limit its lawlessness. The Senate Intelligence Committee proposed a bill that would immunize CIA offenders who violate treaties and international agreements while following orders. The bill passed both houses of Congress and was signed into law by President Bill Clinton on December 27, 2000. (pp. 117-118) [This law] means that the Constitution does not apply to the CIA or any US intelligence personnel. Why? Because the constitution provides that all treaties are the supreme law of the land. Not just law, but the supreme law—no exceptions. There was not a peep from the mass media about any of this even though such a story would not have affected corporate sponsorship or profits. (pp. 119) The intelligence committees recommended that the “aggressive recruitment” of “terrorist informants who have human rights violations in their background” be “one of the highest priorities.” Within months of instituting the guidelines, incoming CIA director George Tenet assured Congress that not a single unsavory applicant had been rejected. (pp. 120, 121) Former ambassador Robert White wrote that Manuel Noriega of Panama, Colonel Julio Alpirez of Guatemala, General Gustavo Alvarez Martinez of Honduras, Colonel Nicolas Carranza of El Salvador, and Emmanuel Constant of Haiti, all major human rights abusers, were CIA informants who “enjoyed profitable contractual arrangements with the CIA not because they were particularly important sources of information, but because they served as paid agents of influence who promoted actions or policies favored by the CIA in that country.” (p. 122) Former CIA General Counsel Sporkin revealed that the CIA, not the president, creates findings to fit preordained covert operations and sends the findings to the president for his signature. (p. 126, 127) There is next to no meaningful coverage ever of the CIA in the mainstream media, let alone analysis. The few exceptions prove the rule. In 1984, I was involved in one such exception. ABC hired me to help produce a story about an investment firm in Hawaii that was heavily involved with the CIA. I had earlier provided the same story to BBC’s Newsnight, which aired it. The story was fully documented, and nobody, including the CIA, was able to disprove the charges. Part of the report charged that the CIA had plotted to assassinate an American, Ron Rewald, the president of [the investment firm]. The ABC report provoked a brutal response from the CIA. The CIA demanded a full retraction without providing any counterproof other than their denial. (pp. 130, 131)

More Examples of Government Controlled Media!

Drugs in Drinking Water Mind Control and Others Must Watch
• Added by Fire Fly in the Dark on February 15, 2009 at 2:23pm

Bush Tells the World No 9/11 Discussions
• Added by Fire Fly in the Dark on February 27, 2009 at 3:04am

The Occult Crime Squad Presents the Global Warming Hoax. TM ©
• Added by Fire Fly in the Dark on March 2, 2009 at 7:35am

At the center of the uproar was Scott Barnes who said on camera that the CIA had asked him to kill Rewald. After the show aired, CIA officials met with ABC News executive David Burke. They presented no evidence to counter the charges made in the program. Nonetheless, Burke was sufficiently impressed “by the vigor with which they made their case” to order an on-air “clarification” in which Peter Jennings acknowledged the CIA’s position but stood by the story. But that was not good enough. [CIA Director William] Casey called ABC Chairman Leonard H. Goldenson. The call led to three meetings between ABC officials and Stanley Sporkin, CIA general counsel. On November 21, 1984, despite all the documented evidence presented in the program, Peter Jennings reported that ABC could no longer substantiate the charges, and that “We have no reason to doubt the CIA’s denial.” He presented no evidence supporting the CIA’s position. (pp. 131, 132) That same day, the CIA filed a formal complaint with the FCC, written by Sporkin and signed by [CIA Director] Casey, charging that ABC had “deliberately distorted” the news. Casey asked that ABC be stripped of its TV and radio licenses. This was the first time in the history of the country that a government agency had formally attacked the press. Yet, there was no uproar. (p. 132) During this time, Capital Cities Communications was maneuvering to buy ABC. [CIA Director] Casey was one of the founders of Cap Cities. Cap Cities bought ABC for $3.5 billion, which was called a “bargain rate” by the trade media. Besides Casey, two other founders of Cap Cities had extensive ties to the intelligence community. Within months, the entire investigative unit [of ABC] was dispersed, and the commentator on the Rewald program was assigned to covering beauty pageants. Needless to say, my contract was not renewed. (pp. 132, 122) For Mr. Kelly’s book Tainting Evidence: Inside the Scandals at the FBI Crime Lab,see

Carl Jensen, Ph.D., founder and director emeritus of Project Censored, America’s longest running research project on mass media censorship, has been involved with the media for more than 50 years as a daily newspaper reporter, weekly newspaper publisher, public relations practitioner, advertising executive, educator, and author. Jensen is author of the 1990-1996 annual Project Censored yearbooks, Censored: The News That Didn’t Make the News … and Why. He has won numerous awards for his work. There were 50 major media corporations in 1993, and now there are only about half a dozen. Corporate socialization has been exacerbated by the multibillion-dollar mergers that created international giants such as AOL Time Warner, Disney, General Electric, News Corporation, and Viacom. (pp. 425-428) Shortly after the outbreak of the First Terrorist War of the 21 st Century, I was reminded of what US Senator Hiram Johnson said during World War I: “The first casualty when war comes, is truth.” PostSeptember 11, 2001, the free flow of information in America is slowing to a carefully monitored trickle. The president of the US says he can only trust eight members of Congress. The attorney general admonishes Congress to pass the controversial Anti-Terrorism Act without debate. The national security adviser cautions TV networks not to broadcast press conferences with Taliban leaders because they may contain hidden messages. The military tells the press this is a “different war” and thus it can’t observe the 1992 agreement allowing the media more access to information. The president’s press secretary warns the media and all Americans to watch what they say and watch what they do. These are ominous signs for democracy. (pp. 432, 433)

In the same way that we survived Pearl Harbor, we will survive the Sept. 11 terrorist attack. In the meantime, let us not be terrorized into giving up any of our constitutionally guaranteed rights. (p. 434) Click here ( for the excellent mass media censorship website Prof. Jensen founded.

Robert McChesney has written or edited seven books and is currently research professor at the Institute of Communications Research at the University of Illinois. He has made more than 500 radio and TV appearances and has been the subject of nearly 50 published interviews. Professional journalism had three distinct biases built into it, biases that remain to this day. First, it regarded anything done by official sources, for example, government officials and prominent public figures, as the basis for legitimate news. Second, professional journalism posited that there had to be a news hook or a news peg to justify a news story. [This] helped to stimulate the birth and rapid rise of the public relations (PR) industry. Surveys show that PR accounts for anywhere from 40 to 70 percent of what appears as news. The third bias is that [professional journalism] smuggles in values conducive to the commercial aims of the owners and advertisers as well as the political aims of the owning class. The affairs of government are subjected to much closer scrutiny than the affairs of big business. The genius of professionalism in journalism is that it tends to make journalists oblivious to the compromises with authority they routinely make. (pp. 440, 441) Professional journalism equates the spread of “free markets” with the spread of democracy. To the US elite, however, democracy tends to be defined by their ability to maximize profit in a nation, and that is, in effect, the standard of professional journalism. (p. 442) [There] is the striking consolidation of the mass media from hundreds of significant firms to an integrated industry dominated by less than ten enormous transnational conglomerates and rounded out by no more than another fifteen very large firms. The first tier giants include AOL Time Warner, Disney, Viacom, News Corporation, Bertelsmann, Vivendi Universal, Sony, AT&T, and General Electric. The nine or ten largest media conglomerates now almost all rank among the 300 largest firms in the world; in 1965, there were barely any media firms among the five hundred largest companies in the world. (p. 444) The largest ten media firms own all the US TV networks, most of the TV stations in the largest markets, all major film studios, all major music companies, nearly all of the cable TV channels, much of the book and magazine publishing [industry], and much, much more. The logic of mass media industries is that a firm can no longer compete if it is not part of a larger conglomerate. General Electric’s NBC is the only commercial TV network that does not own a major Hollywood film studio. (pp. 444, 445) Expensive investigative journalism—especially that which goes after powerful corporate or national security interests—is discouraged. Largely irrelevant human interest/tragedy stories get the green light for extensive coverage. These are cheap, easy to cover, and they never antagonize those in power. The mass media companies claim they are responding to demand. (p. 445)

Expensive investigative journalism—especially that which goes after powerful corporate or national security interests—is discouraged. Largely irrelevant human interest/tragedy stories get the green light for extensive coverage. These are cheap, easy to cover, and they never antagonize those in power. The mass media companies claim they are responding to demand. (p. 445) Throughout the 1980s and 1990s, real income declined or was stagnant for the lower 60 percent, while wealth and income for the rich skyrocketed. By 1998, discounting home ownership, the top 10 percent of the population claimed 76 percent of the nation’s net worth. More than half is accounted for by the richest 1 percent. The Washington Post has gone so far as to describe ours as a nearly “perfect economy,” which [reveals] the vantage point of the corporate news media. And it does appear more and more perfect the higher one goes up the socioeconomic ladder. (pp. 447, 448) The rate of incarceration has more than doubled since the late 1980s. The US now has five times more prisoners per capita than Canada and seven times more than the whole of Western Europe. The US has 5 percent of the world’s population and 25 percent of the world’s prisoners. Nearly 90 percent of prisoners are jailed for nonviolent offenses, often casualties of the so-called drug war. It is a debate among Democrats and Republicans over who can be “tougher” on crime, hire more police, and build more prisons. Almost overnight, the prison-industrial complex has become a big business and a powerful lobby for public funds. (p. 448) In the year 2000, a Texas man received 16 years in prison for stealing a Snickers candy bar, while four executives at Hoffman-LaRoche were found guilty of conspiring to suppress and eliminate competition in the vitamin industry in what the Justice Department called perhaps the largest criminal antitrust conspiracy in history. The four executives were fined anywhere from $75,000 to $350,000. They received prison terms ranging from three all the way up to four months. (p. 449) The propagandistic nature of the war coverage was made crystal clear by AOL Time Warner’s CNN a few weeks after the war began in Afghanistan. CNN president Walter Isaacson authorized CNN to provide two different versions of the war: a more critical one for the global audience and a sugarcoated one for Americans. Isaacson instructed the domestic CNN to be certain that any story that might undermine support for the US war be balanced with a reminder that the war on terrorism is a response to the heinous attacks of September 11. (p. 452) We need to press for the overhaul of the media system, so that it serves democratic values rather than the interests of capital. The US media system has nothing to do with the wishes of the Founding Fathers and even less to do with the workings of some alleged free market. To the contrary, the media system is the result of laws, government subsidies, and regulations made in the public’s name, but made corruptly behind closed doors without the public’s informed consent. The largest media firms are all built on top of the profits generated by government gifts of monopoly rights. It is impossible to conceive of a better world with a media system that remains under the thumb of Wall Street and Madison Avenue, under the thumb of the owning class. It is nearly impossible to conceive of a better world without some changes in the media status quo. We have no time to waste. (p. 453) For several books Prof. McChesney has written or edited, see

To order this book and for other top resources on the mass media cover-up, click here ( For other reliable resources on the mass media cover-up: Media Information Center ( Join in building a better world; spread this vital information ( all you know For other major cover-ups and what we can do about it, see
Mass Media

Skidmarks Disease in the Town of Allopath
• Added by Fire Fly in the Dark on February 4, 2009 at 12:31am

Imprisoned in China for Receiving NTDTV's Broadcasts
• Added by Fire Fly in the Dark on February 15, 2009 at 3:23pm

Mind Control (This is excellent reading with lots of info – including the above graph)

Chemtrails - Blue Beam Connection
• Added by Fire Fly in the Dark on March 16, 2009 at 1:29am

ex-KGB Uri Bezmenov On Ideological Indoctrination Interview
• Added by Fire Fly in the Dark on March 11, 2009 at 1:23am

The next page contains a more detailed chart of the 'who's “Who”' of the Illuminati Masters of Illusion...

Well... (such a deep thought for 'dumbed down' people – myself included. Sorry I had to add that after going through all this information as to how 'dumbed down' we really are, disillusioned, propagandised and basically brain-washed by the mainstream media! :-}) I hope you had time to go through some of the links. Like I say in all my issues of 'Issues that Matter Most!' -> “The views expressed herein are not entirely the views of the publisher (the clues are in the links... The links contain the pieces to the puzzle!”) To Byron:> I hope you get this article out there to all that can read! The more that become aware of what is going on, where it is happening, who is doing it, why they are doing it AND how it is that nobody knows anything about it – the better chance you and your family will have a chance for some accountability, restitution, justice and healing! What the government is covering up (or at least what some powerful and powerfully shady members of parliament are capable of) is truly evil! I am appalled at how they can get away with it! Obviously all the top ranking devils are at the VERY top and controlling all the shots. If you can find some way to get this 'out there' the better off you will be! We need to find some media outlet that will be willing to publish or 'air' such an exposingly explosive story such as this. If it is even published online and the URL is posted in an abbreviated (and tamer!) version for the paper that will go a long way! I hope you and all else who are seeking justice and personal healing will be able to break through to the mass public so that the popular and 'norm' is NOT to accept and trust that everything we hear or see from mainstream media is 'the truth, the whole truth and nothing but the truth'. Hell, with people like T. Alexander Hickman (Or should I call him SICKman!!!) in control of “justice” the legal system's courts will be nothing more than 'kangaroo courts'! The trouble is I believe that there are many more pulling the strings from up top that we are not aware of who should really be in jail instead of corrupting the whole system entirely with perversively attrocious acts of the Devil without anybody even blinking an eye! Well I hope this does more than cause a few eyes to blink! Make sure you copy a portion (or portions here and there) that can be published in a newspaper without raising too many eyebrows as to it being 'too out there!' along with the URL I will give you shortly with the link to where you can view the article in it's entirety. I will give you a few in case only (1) 'gets lost' along the way. I will start off with an upload to ' file sharing' on my page of Issues that Matter Most network... I hope this is encouraging – in that something is being said about what is really 'What' and who is really 'Who' in the kangaroo court system and kangaroo media! My heart goes out to you Byron and everybody else out there who is a victim of injustice and government corruption! May the truth prevail! May peace blow your sails! For the righteous never fail! :D


Issues that Matter Most!
Free to share because we care!! :D

Something Very Fishy

Bloomberg Finance L.P. is the fastest-growing real-time financial information network in the world:


Welcome to

Looking Glass News - Tracking the Stories Ignored by the Corporate Media

What I will discuss in next month's issue of 'Issues that Matter MOST!' will be: 'COCAINE: HISTORY AND IMPACT'. I was approached by a friend of mine from my home town who is a kind and compassionate individual interested in trying to make a positive impact on the community ravaged by gang activities including the devastating consequences of many enslaved to crack cocaine! He wishes to get involved in politics and is taking steps in that direction. One step was to ask me to make a special article devoted to this issue. This is why I briefly touched on the topic in this issue ('Sloppy Tradecraft Exposes CIA Drug Plane: ( - Page 22) Of course the Pharma Cartel is part and parcel of this secret government corruption as well... So I will touch a little more on that aspect too. Recall Issue 3: ( If you wish to receive a subscription to Issues that Matter MOST! Monthly online e-mag please email me to let me know.

The views expressed herein are not entirely the views of the publisher (the clues are in the links... The links contain the pieces to the puzzle!) Do not believe in anything simply because you have heard it. • Do not believe in anything simply because it is spoken and rumoured by many. • Do not believe in anything simply because it is found written in your religious books. • Do not believe in anything merely on the authority of your teachers and elders. • Do not believe in traditions because they have been handed down for many generations. • But after observation and analysis, when you find that anything agrees with reason and is conducive to the good and benefit of one and all, then accept it and live up to it. - Gautama Buddha

Fire Fly in the Dark' – Also known as Gord 'Cat in the Hat' Zaretzki!) Contact Info: Type my Username: Flyer Fly in the Dark@ Global Activism Website:

Sign up to vote on this title
UsefulNot useful